
Moje 
miasto. 
Część I

Deportowano 
dwoje 

obywateli 
Ukrainy

w
w

w
.ty

go
dn

ik
ke

pi
ns

ki
.p

l
w

w
w

.ty
go

dn
ik

ke
pi

ns
ki

.p
l nr indeksu 379662, ISSN 1232–6445

Cena 3.50 zł (w tym 5% VAT)

Baranów – Bralin – Kępno – Łęka Opatowska – Perzów – Rychtal – Trzcinica

Tygodnik
Kêpiñski

Nr 11 (1674), rok XXXVII, 18.03.2026 r.

Szczypiornistki z Baranowa musiały sta-
wić czoła trzem czołowym zespołom w 
Wielkopolsce (Przykona: trener Rafał Łu-
kasik, Poznań: trener Tomasz Draszkie-
wicz, Gniezno: trener Martyna Bigoszew-
ska-Jackowiak, Baranów: trener Paulina 
Leszczyńska), a tylko dwa z nich mogły 
zameldować się w finale wojewódzkim. 
Zajęły drugie miejsce, awansując tym sa-
mym do wielkiego finału.
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Czynne codziennie
tel. +48 62 782 49 59

 Cafe Club Polonia

ZAMÓW I ZAPŁAĆ: www.cafeclubpolonia.pl

„Cafe-Club Polonia”
63-600 Kępno

al. Marcinkowskiego 13A  Cafe Club Poloniaal. Marcinkowskiego 13A
• bilard • drink bar • sala bankietowa • wesela • komunie • stypy • konferencje •
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Szczypiornistki z Baranowa 
z awansem do wielkiego finału

str. 10

str. 12

Historyczny sukces Olszowy 
i 62 tony elektrośmieci

Trwa rozbudowa żłobka
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Śpiewali, 
chwaląc Boga
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Nie rozpoznano żadnej z osób na zdjęciu.
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Z głębokim żalem i smutkiem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Składamy wyrazy współczucia 
rodzinie Zmarłej oraz Jej bliskim.

Zarząd Rejonowy PZEiR w Kępnie

śp. Marii 
Jasnowskiej,
wieloletniej przewodniczącej 

PZEiR w Kępnie.

W minioną sobotę Wilkowice 
(gmina Lipno, powiat leszczyński) 
były stolicą wielkanocnych smaków 
i tradycji. Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego razem z Gminą Lip-
no rozstrzygnęli konkurs „Z jajem na 
potrawę i palmę wielkanocną”, w któ-

rym udział wzięło aż 100 Kół Gospo-
dyń Wiejskich z całej Wielkopolski, 
przywożąc najlepsze słodkie i słone 
potrawy wielkanocne oraz ręcznie 
wykonane i okazałe palmy. 

 - Finał konkursu na najlepszą 
potrawę i palmę wielkanocną już 
po raz kolejny gromadzi najlepsze 
potrawy oraz palmy przygotowa-
ne przez członkinie Kół Gospodyń 
Wiejskich z całej Wielkopolski. Nasz 
region nadal jest bogaty w tradycje, 
niezwykłe pomysły oraz nieodkry-
te receptury kulinarne związane z 
Wielkanocą. W ten sposób Samo-
rząd Województwa Wielkopolskie-
go daje przestrzeń umożliwiającą 
uczestnikom zaprezentowanie przed 
szeroką publicznością dorobku ku-
linarnego swojej „małej ojczyny”. 
Odbywający się konkurs kulinarny 
to nie tylko rywalizacja na najlepsze 

Najlepsze wielkanocne potrawy i najpiękniejsze palmy opanowały Wilkowice. Trzecie miejsce w konkursie na palmy wielkanocne zajęła reprezentacja 
Kuźnicy Trzcińskiej

Konkurs na jajo i plamę rozstrzygnięty
potrawy i palmy, ale także promocja 
lokalnego dziedzictwa, oryginalnych 
pomysłów uczestników oraz przeka-
zania tradycji kolejnym pokoleniom 
mieszkańców województwa – mówi 
wicemarszałekwojewództwa wielko-
polskiego, Krzysztof Grabowski.

Podczas konkursu na najlepszą 
potrawę kapituła konkursowa degu-
stująca zgłoszone dania miała ogrom 
pracy, gdyż ich poziom jak zwykle 
był wysoki. Za najsmaczniejszą wy-
trawną potrawę komisja konkurso-
wa uznała „Żur świąteczny – smak 
rodzinnego stołu – z chlebkiem na 
zakwasie i białą kiełbaską” autorstwa 
Koła Gospodyń Wiejskich Chabry i 
Maki w Nowej Wsi (nagroda – 1500 
zł). Drugie miejsce trafiło do KGW 
Masłowie za „Królika na puree z 
zielonego groszku z dodatkiem mar-
chewki” (nagroda – 1300 zł). Trzecie 
miejsce zdobyła „Kaczka nadziewana 
mięsiwem” autorstwa KGW Mroczki 
Wielkie (nagroda – 1000 zł). 

W kategorii potraw słodkich wy-
grał „Wielkanocny sernik bławatko-
wy w kąpieli wodnej”, przygotowa-
ny przez Koło Gospodyń Wiejskich 

„Bławatki” (nagroda – 1500 zł). Dru-
gie miejsce przypadło KGW w Choj-
nie za „Chazacki mazurek gospoda-
rza” (nagroda – 1300 zł). Na trzecim 
miejscu znalazło się KGW Dzierżą-
zna za „Lemon bliss – wielkanocna 
rozkosz” (nagroda – 1000 zł). 

W ramach konkursu palm wiel-
kanocnych najlepszą palmę przygo-
towało KGW w Biadkach (nagro-
da – 1500 zł), drugie miejsce zajęło 
KGW Społeczny Poniec (nagroda – 
1300 zł), a trzecie – KGW z Kuźnicy 
Trzcińskiej (nagroda – 1000 zł). 

Wręczono także 21 wyróżnień we 
wszystkich kategoriach z nagrodami 
po 500 zł.

Nagrody za zwycięskie potrawy 
oraz najpiękniejsze palmy wręczy-
li: wicemarszałek K. Grabowski, 
Łukasz Litka – wójt gminy Lipno, 
Paweł Zbierajewski – dyrektor De-
partamentu Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi Urzędu Marszałkowskiego w 
Poznaniu oraz Sebastian Ławniczak 
– dyrektor Wielkopolskiego Samo-
rządowego Centrum Rozwoju Wsi w 
Sielinku.

- Należy także podkreślić zaan-
gażowanie Kół Gospodyń Wiejskich, 
których w Wilkowiach zgromadziło 
się aż 100. Ciekawe pomysły oraz 
wspólna integracja uczestników 
wydarzenia są najlepszą reklamą 
tego typu spotkań. A to jeszcze nie 
koniec emocji przed Wielkanocą, bo 
już 28 marca kolejna okazja do ry-
walizacji –  tym razem w konkursie 
tarcia chrzanu i najlepszych potraw 
z chrzanem w Chrzanie, w powiecie 
jarocińskim – dodaje K. Grabowski.

Impreza obfitowała w liczne 
występy artystyczne, przygotowane 
przez miejscowych artystów. Gwiaz-
dą wieczoru był występ Andrzeja 
Cierniewskiego, który dał niezwykłe 
widowisko muzyczne i porwał zgro-
madzoną publiczność do wspólnej 
zabawy.                                  Oprac. m

Wśród nagrodzonych 
- KGW Kuźnica Trzcińska

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

śp. Marii Jasnowskiej,
wieloletniej przewodniczącej Polskiego Związku Emerytów i Rencistów 

- Koła w Kępnie oraz członkini I i II kadencji Gminnej Rady Seniorów w Kępnie.

Jej odejście dotknęło nas wszystkich,
żegnamy Ją z wielkim smutkiem.
Wyrazy współczucia rodzinie składają:

Burmistrz Miasta i Gminy Kępno 
oraz pracownicy 

Urzędu Miasta i Gminy w Kępnie

Przewodniczący 
oraz Radni

Rady Miejskiej w Kępnie
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Firma Lody Marczak oferuje 
w sezonie wiosna-lato-jesień 2026 usługę mobilną 

na sprzedaż lodków gałkowych. 

Obsługujemy plenerowe wydarzenia, 
m.in. Dzień Dziecka, zakończenie roku szkolnego, 

dożynki, odpusty, wesela i inne.

W celu rezerwacji terminu 
prosimy o wcześniejszy kontakt:

zbigniewmarczak@tlen.pl
Tel. 604 904 358

To wyjątkowe wydarzenie, zor-
ganizowane przez Starostwo Powia-
towe w Kępnie, stało się prawdziwym 
świętem młodych talentów i na stałe 
wpisało się już w kalendarz powiato-
wych imprez muzycznych.

- Jesteśmy bardzo zadowoleni, że 
konkurs ten cieszy się sporym powo-
dzeniem. Poziom każdego roku jest 
coraz wyższy. Jest to też taki dzień, że 
spotykają się tutaj całe rodziny, przy-
jeżdżają dziadkowie i opiekunowie, 
którzy przygotowują uczestników do 
występu. Jest to jedyna scena, gdzie 
gromadzimy dzieci i młodzież z ca-
łego powiatu. Myślę również, że ta 
scena jest też trochę taką trampoli-

19 marca br. odbył się XII Powiatowy Konkurs Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej

Zaśpiewali perfekcyjnie

ną do dużych scen, bo wiem, że nasi 
laureaci później występują również 
w świecie i odnoszą sukcesy – stwier-
dza starosta Alicja Śniegocka.

Młodzi artyści zaprezentowali 
wiele znanych utworów muzycz-

nych, niejednokrotnie zaskakując 
jury ich interpretacją. W składzie 
jury zasiedli: Michael Böhm, Ma-
rek Sawczuk oraz Bartek Wacho-
wiak i to oni stanęli przed trudnym 
zadaniem, ostatecznie wyłaniając 
zwycięzców, którzy swoimi interpre-
tacjami i wrażliwością podbili serca 
publiczności. Konkurs powiatowy w 
kategorii klas I-III wygrała Nikola 
Dyla, w kategorii klas IV-VI najlep-

sza okazała się Hanna Głąbiak, w 
kategorii klas VII-VIII najwyższe 
miejsce na podium zdobyła Lena 
Sojka-Goniacz, a w kategorii szkoły 
ponadpodstawowe pierwsze miejsce 
wyśpiewała Julia Olejnik. 

Festiwal w CKU przy Zespo-
le Szkół Ponadpodstawowych nr 2 
w Kępnie to nie tylko konkurs, ale 
przede wszystkim przestrzeń dla in-
tegracji lokalnej społeczności oraz 
promocji kultury, która z każdym ro-
kiem przyciąga coraz liczniejszą gru-
pę utalentowanych wokalistów.

Oprac. m

Szkoły ponadpodstawowe:
1. Julia Olejnik
2. Lena Czekała
3. Nadia Berska

Klasy VII-VIII:
1. Lena Sojka-Goniacz

2. Martyna Gania
3. Maria Wiśniewska

Klasy IV-VI:
1. Hanna Głąbiak

2. Nina Kitzol
3. Zuzanna Nowakowska

Klasy I-III:
1. Nikola Dyla

2. Wiktoria Skąpska
3. Amelia Hendrys

Uczestnicy konkursu piosenki

Forum stworzyło przestrzeń do 
bezpośrednich spotkań młodych ludzi 
z przedstawicielami firm, instytucji 
publicznych, uczelni, służb mundu-
rowych oraz instytucji finansowych. 
Uczniowie mieli okazję poznać realia 
lokalnego i regionalnego rynku pra-
cy, dowiedzieć się więcej o możliwo-
ściach zatrudnienia, praktyk i staży, 
a także nawiązać pierwsze kontakty 
zawodowe. W trakcie wydarzenia 
odbyły się również dwa spotkania 
tematyczne z młodzieżą. Pierwsze 
z nich poprowadzili przedstawicie-
le Powiatowego Urzędu Pracy w 
Kępnie oraz Punktu Informacyjne-
go Funduszy Europejskich, którzy 
przybliżyli uczniom zagadnienia 
związane z funkcjonowaniem rynku 
pracy oraz możliwościami wspar-
cia rozwoju zawodowego. Drugie 
spotkanie przygotował przedstawi-

12 marca br. w Zespole Szkół Ponadpodstawowych nr 1 w Kępnie odbyło się „Forum przyszłości zawodowej”. Celem wydarzenia, skierowanego do 
młodzieży, było wsparcie uczniów w świadomym planowaniu swojej przyszłości edukacyjnej i zawodowej

Targi pracy dla młodzieży
ciel Urzędu Skarbowego w Kępnie, 
prezentując temat funkcjonowa-
nia Krajowego Systemu e-Faktur. 

W wydarzeniu wzięli udział przed-
stawiciele instytucji i firm, którzy 
przygotowali stoiska informacyjne 
oraz prowadzili rozmowy z ucznia-

mi. Wśród uczestników znaleźli się 
m.in.: Powiatowy Urząd Pracy w 
Kępnie, Urząd Skarbowy w Kępnie, 

Zakład Ubezpieczeń Społecznych – 
Oddział w Ostrowie Wielkopolskim, 
Komenda Powiatowa Policji w Kęp-
nie, Wojskowe Centrum Rekrutacji 

w Kaliszu, Spółdzielczy Bank Ludo-
wy w Kępnie, Gatner Packaging Sp. 
z o.o. Sp. K. – producent opakowań 
z tektury falistej, Biuro Podróży 
Transporter Travel, Wersal – fabry-
ka mebli tapicerowanych, Punkt 
Informacyjny Funduszy Europej-
skich, Europe Direct oraz Fundacja 
im. Królowej Polski św. Jadwigi. 
Udział tak wielu partnerów pozwolił 
uczniom zapoznać się z różnorodny-
mi ścieżkami kariery, specyfiką pra-
cy w poszczególnych branżach oraz 
wymaganiami stawianymi przy-
szłym pracownikom.

- Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim instytucjom i firmom za obec-
ność, zaangażowanie oraz gotowość 
do dzielenia się wiedzą i doświad-
czeniem z młodym pokoleniem. 
Wierzymy, że „Forum przyszłości 
zawodowej” stanie się ważną inicja-
tywą wspierającą rozwój zawodowy 

naszych uczniów oraz budowanie 
współpracy szkoły z lokalnym śro-
dowiskiem gospodarczym i instytu-
cjonalnym. W wydarzeniu aktywnie 
uczestniczyli również uczniowie 
realizujący projekty w ramach XII 
Ogólnopolskiej Olimpiady Zwolnie-
ni z Teorii – jedna z grup projekto-
wych „Ucz się” przygotowała stoisko 
promujące swój projekt, natomiast 
zespół „Za kulisami kariery” prze-
prowadzał wywiady z uczestnikami 
forum, które zostaną wykorzystane 
w dalszej realizacji projektu – mówi 
dyrektor szkoły Agnieszka Krysiak.

Przygotowaniem forum zajęły 
się: Ewelina Malinowska – dorad-
ca zawodowy w ZSP nr 1 w Kępnie, 
Iwona Idzikowska – nauczyciel w 
ZSP nr 1 w Kępnie oraz Anna Gaw-
rońska – kierownik szkolenia prak-
tycznego w ZSP nr 1 w Kępnie.

Oprac. m

W czasie targów pracy

Jury oceniało występy 
dzieci i młodzieży

Stoisko służb mundurowych
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Zaczęła się wojna
Urodziłem się w lutym 1940 r. 

w Kępnie, przy Adolf Hitler Strasse. 
Mężem mojej babci Agnieszki został 
Emanuel Wolf i miała z nim trzy cór-
ki. Jestem synem najmłodszej z nich, 
Reginy. Dziadek zginął w pierwszej 
wojnie światowej w 1914 r., w wojsku 
niemieckim, od kuli rosyjskiej. Moja 
mama skończyła wtedy roczek. 

– Gdyby mój ojciec, Emanuel, 
nie zginął na froncie, to na pewno 
wziąłby udział w powstaniu wielko-
polskim – powiedziała do mnie ciocia 
Truda Baranowska, siostra mojej 
mamy. Zmarła w Monachium. 

Moja babcia pozostała z trojgiem 
małych dzieci po utracie męża, ale 
szczęście uśmiechnęło się do niej, bo 
poznała wartościowego człowieka, 
Paula Ochmanna. Z tego związku 
przyszło na świat sześcioro dzieci. 

Gospodarz
Ojczym mojej mamy, wtedy Re-

giny Wolfównej, miał na imię Paul. 
Posiadał dom przy Piłsudskiego 57 
(dziś ul. Warszawska), głównej ulicy 
w Kępnie. Prowadził w tym budynku 
sklep z butami i warsztat szewski. 

– Pewnego dnia – opowiadała mi  
mama – przed sklepem zatrzymał się 
z końmi gospodarz z Trębaczowa. 
To był bogaty człowiek, bo miał ko-
nie. Wszedł do sklepu. Oglądał buty, 
brał je do ręki i powiedział: „Panie 
Ochmann, podobają mi się te dwie 
pary butów. Wziąłbym je dla żony i 
córki, ale nie mam w tej chwili pie-
niędzy. Przyjadę we wtorek na targ, 
to przywiozę panu te pieniądze”. 
Minął rok – ciągnęła dalej mama – 
a ten człowiek nie zwracał długu. 
Ojciec zaczął się trochę niepokoić, 
ale twierdził, że on widocznie za-
chorował i dlatego nie pojawił się w 
sklepie. Nie tak pieniądze były dla 
ojca ważne, ile to, że czuł się lekce-
ważony. W końcu jednak powiedział 
do mamy, iż nie ma  wyboru i będzie  
musiał  pojechać  do  Trębaczowa. 
Tato lubił mnie. Miałam jasne, krę-
cone włosy i nazywał mnie „mój pu-
delku”.

– To ja może pojadę z tatą? – 
wtrąciłam się do rozmowy.

– Nie, z dworca do Trębaczowa jest 
kilka kilometrów – odpowiedział ojciec.

– Nie szkodzi. Ja lubię chodzić! – 
zareagowałam.

– W Trębaczowie – wspominała 
dalej mama – ludzie pokazali nam 
budynek  tego klienta. Był na podwó-
rzu. Bardzo się zdziwił, widząc nas. 

– Panie Ochmann, ja bardzo 

Publikujemy wspomnienia Kępnianina, Albina Zalewskiego, od wielu lat już Wrocławianina, ale z sentymentem wspominającego Kępno i jego 
mieszkańców

Moje miasto. Część I
pana przepraszam, ale ja miałem 
w tym roku duże wydatki. Przyjadę 
na targ w następnym tygodniu, bo 
nie mam w tym momencie gotówki i 
ureguluję dług – oświadczył. – Wte-
dy ojciec kategorycznie stwierdził, iż 
nie po to przyjechał taki kawał drogi, 
aby zadowolić się teraz takim zapew-
nieniem.

– Proszę pana – nie mogłam mil-
czeć i mówiłam – jeśli pan nie zwró-
ci teraz ojcu tych pieniędzy, to będę 
chodzić po wiosce i krzyczeć na całe 
gardło, że pan jest złodziejem, bo 
wziął pan dwie pary butów rok temu  
ze sklepu i dotąd nie zapłacił!

– Uspokój się, dziecko! wejdź do 
środka – zaproponował dłużnik.

– O nie, proszę pana! W miesz-
kaniu, bez świadków, może zechce 
mnie pan pobić! Musi pan przyjść 
tutaj z pieniędzmi! – stanowczo od-
powiedziałam. I znalazła się gotów-
ka do zapłaty.

– A ile lat miałaś, mamo, w tym 
czasie? – zapytałem mamy.

– Chyba dwanaście.
Wujek Arek

Mój wujek, Arek Ochmann, 
we wrześniu 1939 r. miał dziewięć 
lat. Tak mi kiedyś opowiadał o woj-
nie: – Alejami Marcinkowskiego, od 
strony Rynku jechała kolumna sa-
mochodów ciężarowych z wojskiem. 
Na rogu, przy zbiegu ulicy Piłsud-
skiego i Alei Marcinkowskiego, stał 
żołnierz z karabinem. Samochody 
się zatrzymały. Żołnierz zeskoczył z 
samochodu. Odebrał broń Polako-
wi i kolumna ruszyła na wschód, na 
Podzamcze, na Wieruszów.

– Czyli nasze miasto poddało się 
bez jednego wystrzału. A przyczyna 
była taka: to był jeszcze niedawno 
zabór pruski i raczej nie było tam 
nastrojów antyniemieckich – prze-
rwałem wujkowi. 

Minęło wiele lat od tej rozmo-
wy, kiedy na ulicy spotkałem panią 
Jadzię. Mieszka w bloku czteropię-
trowym obok, we Wrocławiu. Tak 
mówiła mi o tym pamiętnym dniu: 
– Moi dziadkowie byli Niemcami. 
Mieszkali w Podzamczu, przy głów-
nej ulicy. Parę dni przed wybuchem 
wojny trzech młodych mężczyzn 
zwróciło się do dziadka z prośbą o 
wynajęcie maleńkiego pokoju na 
strychu, od strony ulicy. Babcia nie 
wyraziła na to zgody, bo nie lubiła 
Polaków. Ale dziadek był inny i speł-
nił prośbę. Kiedy rankiem pojawiło 
się w samochodach wojsko niemiec-
kie, nasi lokatorzy otworzyli do nie-
go ogień z karabinów. Ich opór nie 
trwał długo i zginęli. 

– Pani Jadziu, cywilów, którzy 
stawiają zbrojny opór wojsku, nie 
chroni konwencja haska. Gdyby się 
poddali, to by na pewno ich rozstrze-
lano – odpowiedziałem.

– Być możne, nie znam się na 
tym – odpowiedziała mi i kontynu-
owała swoją opowieść. – Mój dziadek 
i mój wuj mieli być postawieni pod 
mur, a dom najeźdźcy postanowili 
spalić. Dziadek się bronił, argumen-
tując, iż nie zauważył broni wnoszo-
nej do domu przez jego lokatorów. 
Babcia pobiegła do wójta, który był 
Niemcem. Dzięki jego interwencji 

dziadek i wujek przeżyli, a domu nie 
pochłonęły płomienie – zakończyła 
swoją opowieść pani Jadzia, która 
zawsze się bardzo spieszy i nie ma 
czasu na dłuższą rozmowę.

Wujek Zyguś
Ale „powróćmy do naszych bara-

nów” – jak mawiał sędzia w komedii 
francuskiej, kiedy to adwokat w spra-
wie o kradzież baranów dokonywał 
rożnych odskoczni. Mówił o wszyst-
kim, tylko nie o baranach. Powróć-
my więc do mojej babci Agnieszki, 
która nosiła niemieckie nazwisko 
Ochmann i nie mogła nie zrzec się 
na piśmie swej polskości. Owinęła 
sobie prawą rękę bandażem, rzekomo 
skaleczoną i podpis na właściwym 
dokumencie złożył za nią urzędnik 
niemiecki. 

Wkrótce okupant zainteresował 
się dziećmi babci z drugiego mał-
żeństwa.  

Wujek Zyguś Ochmann urodził 
się w 1920 r. w Kępnie. W dzieciń-
stwie chciał zostać kadetem. Był bra-
tem przyrodnim mojej mamy. Kiedy 
Niemcy w 1939 r. wkroczyli do mo-
jego miasta, Kępna, wujek poczuł się 
zagrożony, że z uwagi na niemieckie 
pochodzenie zostanie powołany do 
wojska. Był fryzjerem i szybko wy-
prowadził się do Oleśnicy, mając na-
dzieję, że okupant nie będzie zwracał 
na niego uwagi. Stało się inaczej. Mó-
wił mi o tym jego brat, Arek. 

Wezwano go na gestapo, gdzie 
zaczął wypierać się swoich korzeni i 
wtedy do pokoju przesłuchań wszedł 
brat jego ojca. – Ależ, Siegfried, 
przecież ty jesteś Reichsdeutsch, je-
stem twoim wujkiem! Nie poznajesz 
mnie?! – zdziwił się brat ojca. Trud-
no było w takiej sytuacji zaprzeczyć. 
Wkrótce wujek Zyguś został wcielo-
ny do Wermachtu. Na Wschodzie na 
razie było spokojnie. Nie wiem, czy 
już w czerwcu 1941 r. skierowano go 
na front wschodni. 

Miałem wtedy chyba 15 lat i pa-
miętam tę długą noc, kiedy wujek 
przyjechał na kilka dni z Wrocławia 
do Kępna. Niewiele już mi pozostało 
w pamięci z tej jego bardzo długiej 
opowieści na moją prośbę. – Na kau-
kaskich stepach było bardzo gorąco, 

nie tylko w tym znaczeniu, że ter-
mometr wskazywał ponad 30 stopni 
Celsjusza – zaczął wujek. – Atako-
wała nas ruska konnica, a my pra-
żyliśmy do nich ogniem z karabinów 
maszynowych. Wtedy byliśmy jesz-
cze ciągle w ofensywie. Kiedyś w bez-

pośrednim starciu Iwan chciał mnie 
przebić bagnetem, ale odskoczyłem 
na bok i strzeliłem mu z pistoletu 
prosto w serce. To był już starszy 
człowiek. Zapamiętam jego twarz 
do końca życia. Byłem wtedy w 6. 
Armii marszałka von Paulusa. Pew-
nego dnia zupełnie niespodziewanie 
pojawił się Hitler w naszej jednostce 
ze swoją świtą. Powoli przechodził 
przed frontem batalionu i zatrzymał 
się również przede mną, przeszywa-
jąc mnie wzrokiem – wspominał. 
– Ta sytuacja szczególnie utkwiła 
mi w pamięci – kontynuował wujek. 
– Musieliśmy „zasięgnąć języka”, 
czyli uprowadzić ruskiego żołnie-
rza. Podczołgaliśmy się w trójkę do 
nieprzyjacielskiego wartownika. 
Działaliśmy przez zaskoczenie i po 
obezwładnieniu go udało się nam 
dostarczyć go do naszego okopu. 

– A czy możne mi wujek powie-
dzieć, jaki los spotkał tego jeńca? – 
zapytałem. 

– To już nie była nasza sprawa. 
Przekazano go na tyły – padła od-
powiedź. 

– Prawdziwe piekło zaczęło się 
dopiero w Stalingradzie – mówił 
dalej mój rozmówca. – Niesamowi-
cie krwawo rozpoczęła się bitwa o 
stalingradzką fabrykę traktorów, w 
której produkowano czołgi T-34. Ja 
byłem w centrum tych wydarzeń, 
można powiedzieć „w oku cyklonu”. 
Poderwaliśmy się do ataku i już po 
chwili Rusek trafił mnie w nogę kulą 
dum-dum. Odczułem potworny ból, 
a noga zaczęła mi bardzo krwawić. 
Zauważyłem obok w leju po bombie 
dwóch ukrytych ruskich niewolni-

ków. Przy użyciu pistoletu 
zmusiłem ich do zaniesie-
nia mnie do naszych sta-
nowisk ogniowych. Działał 
w tym czasie jeszcze most 
powietrzny. Dostarczano 
samolotami amunicję i żyw-
ność, a następnie na drogę 
powrotną samoloty zabie-
rały na pokłady rannych. 
Nie mogę zapomnieć tych 
momentów, kiedy pilot, by 
uniknąć trafienia ruskiej 
artylerii, nagle zaczął szy-
bować w górę, a po chwili 
już pikowaliśmy. I tak przez 
dłuższy czas. Zostaliśmy 
przywiązani pasami do po-

kładu samolotu. Wszyscy rzygali. 
Trafiłem do szpitala w Belgii, ale do 
służby wojskowej już nie byłem zdol-
ny – zakończył swoją opowieść. 

Ojcowie dwóch moich kolegów, 
czyli Ferdynanda i Stefana, walczy-
li w wojsku niemieckim na froncie 

zachodnim i wrócili do kraju żywi, a 
nie w trumnach, bo przy najbliższej 
okazji zdezerterowali i dostali się do 
niewoli aliantów, a następnie wstąpi-
li do polskiej armii na Zachodzie po 
zmianie personaliów. W razie, gdyby 
dostali się do niewoli niemieckiej, ich 
rodziny trafiłyby do obozu koncen-
tracyjnego. 

Ojcowie innych moich kolegów z 
podstawowej szkoły, Andrzeja, Ed-
munda, Paulika i Rudiego, zginęli 
w mundurach Wermachtu na froncie 
wschodnim. 

Według historycznych źródeł, w 
różnych formacjach niemieckich słu-
żyło pół miliona Polaków, w tym 200 
tysięcy zginęło. 

Mój ojciec
Mój ojciec, Albin Zalewski, był 

zatrudniony w Urzędzie Skarbowym 
w Kępnie. Zarabiał dużo. Posiadał 
pistolet służbowy. W mieście tylko 
dwie osoby miały motocykl ariel – 
mój ojciec i jego kolega z pracy, pan 

Ledwa. W czasie wojny ta maszyna 
została zarekwirowana na potrze-
by wojska. Zawsze wierzyłem, jako 
małe dziecko, że się odnajdzie. 

Wkrótce przed wybuchem woj-
ny został oddelegowany do Szubina, 
miasteczka niedaleko Bydgoszczy. 
Mieszkało tam dużo Niemców. Kiedy 
moja mama go odwiedziła, powie-
dział do niej: „Nie mów głośno po 
polsku na ulicy”. 

Rozpoczęła się wojna. Tato wraz 
z grupą pracowników Urzędu Skar-
bowego ewakuował się wozem w 
kierunku Warszawy. W pewnym 
momencie zatrzymano się w pobliżu 
miejsca, gdzie rosły pomidory, ponie-
waż kobiecie w ciąży na wozie bardzo 
się chciało pić. Jakoś nikt się nie od-
ważył zejść z wozu i pójść w kierun-
ku pomidorów. Zaryzykował ojciec i 
wtedy z krzaków padł strzał. W tym 
czasie toczyła się niedaleko bitwa pod 
Kutnem. Ojciec skonał 12 września i 
został pochowany na cmentarzu w 
Rokitnie w kwaterze wojskowej wraz 
z bardzo liczną grupą polskich żoł-
nierzy. Obok ich nazwisk na tablicy 
pojawiło się nazwisko „Albin Za-
lewski”. Tymi grobami opiekują się 
harcerze. 

Moja mama krótko przed wy-
buchem wojny mieszkała, podobnie 
jak jej siostra, Truda Baranowska, w 
Wieluniu, gdzie prowadziła pracow-
nię i sklep z kapeluszami. 1 września, 
nad ranem, na bezbronne miasto spa-
dły bomby. Wieluń był pierwszym 
zbombardowanym miastem w czasie 
drugiej wojny światowej. Ciocia Tru-
da Wolfówna została ranna. 

Albin Zalewski
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To był prawdziwy nokaut w du-
chu eko! Sołectwo Olszowa stanęło 
na najwyższym stopniu podium w 
ogólnopolskim konkursie „Czyste 
sołectwo”. Mieszkańcy nie tylko udo-
wodnili, że potrafią się jednoczyć, ale 

też pokazali całej Polsce, co oznacza 
prawdziwa dbałość o środowisko. 
Wynik? Ponad 62 tony zebranych 
elektroodpadów i blisko 33 000 zł na 
rozwój wsi. 

W III edycji konkursu, organi-
zowanego przez firmę ASEKOL PL 
oraz Krajowe Stowarzyszenie Sołty-
sów, rywalizacja była ogromna – o 
tytuł walczyło ponad 1300 miejsco-
wości z całego kraju. Olszowa, która 
już w pierwszej edycji otarła się o 
podium (zajmując IV miejsce), tym 
razem nie dała szans rywalom, wy-

12 marca br. Gmina Kępno za-
warła umowę najmu ze Spółdzielnią 
Mieszkaniową Lokatorsko-Własno-
ściową w Kępnie. Dotyczy ona naj-
mu terenu boiska znajdującego się na 
Os. Wiosny Ludów i została zawarta 
na okres 10 lat. Dzięki temu Gmina 
Kępno będzie mogła ubiegać się o 
dofinansowanie na budowę nowego 
boiska sportowego ze środków Mini-
sterstwa Sportu i Turystyki w ramach 
„Programu rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwach – edycja 
2026”. Program wspiera inwestycje 
rozwijające lokalną i regionalną in-
frastrukturę sportową. Szacunkowy 
koszt budowy boiska wynosi około 
667 000 zł, z czego do 50% może zo-
stać sfinansowane z dofinansowania 
Ministerstwa Sportu i Turystyki.

W przypadku uzyskania dofi-
nansowania realizacja inwestycji 
planowana jest na 2027 rok. Zakres 

Olszowa na najwyższym stopniu podium w ogólnopolskim konkursie „Czyste sołectwo”

Dzięki podpisanej umowie najmu terenu, Gmina Kępno będzie mogła ubiegać się o dofi-
nansowanie na budowę nowego boiska sportowego

Historyczny sukces Olszowy 
i 62 tony elektrośmieci

Podpisali umowę najmu boiska 

Ranking „Eko-Liderów” III edycji: 

1. Olszowa (wielkopolskie) – 62 tony 
2. Piotrków Kujawski (kujawsko-pomorskie) 

– 59 ton 
3. Darż (zachodniopomorskie) – 35 ton 

4. Izdebno Kolonia (mazowieckie) – 33 tony 
5. Bartkowa-Posadowa (małopolskie) – 23 tony

przedzając Piotrków Kujawski oraz 
zachodniopomorski Darż. 

Rekordowa zbiórka to nie tylko 
prestiż, ale i realny zastrzyk gotów-
ki dla lokalnej społeczności. Za sam 
triumf w konkursie sołectwo otrzy-

mało 8 000 zł. Jednak kluczowy 
okazał się system premiowy – orga-
nizatorzy płacili za każdy kilogram 
oddanego sprzętu. Dzięki niesamo-
witej masie 62 ton na konto Olszo-
wy wpłynęło dodatkowe 25 000 zł. 
Łącznie do dyspozycji mieszkańców 
jest kwota 33 000 zł, która zostanie 
zainwestowana w lokalne inicjatywy. 

Uroczyste wręczenie nagród od-
było się w Toruniu, gdzie statuetkę i 
czeki odebrali: sołtys Grzegorz Ber-
ski oraz członek Rady Sołeckiej Łu-
kasz Maćkowiak. 

planowanych prac obejmuje: wymia-
nę nawierzchni z asfaltowej na poli-
uretanową, wykonanie linii do trzech 
dyscyplin sportowych: koszykówka, 

piłka ręczna, futsal, budowę nowego 
ogrodzenia panelowego o wysokości 
2 m (panele z prętów o grubości min. 
5 mm) z furtką w środku zachodniej 

Za sukcesem stoi logistyka, setki 
godzin pracy i, przede wszystkim, 
wielkie serca mieszkańców. Główny 
pomysłodawca i motor napędowy ak-
cji, sołtys G. Berski, nie kryje wzru-
szenia i dumy z postawy swojej małej 
ojczyzny. - Ten sukces to owoc naszej 
wspólnej, ciężkiej pracy. Chciałbym 
z całego serca podziękować wszyst-
kim mieszkańcom Olszowy i okolicz-
nych miejscowości, którzy dorzucili 
swoją „cegiełkę” do tej ogromnej 
góry elektroodpadów. Pokazaliśmy, 
że jako wspólnota nie mamy sobie 
równych – mówi. - Szczególne po-
dziękowania kieruję do Sylwestra 
Jabłońskiego za transport, Arka-
diusza Droszcza za udostępnienie 
miejsca składowania oraz firmy 
Nowak za pomoc przy ważeniu. Bez 
Waszego wsparcia logistycznego ten 
rekord byłby niemożliwy do osią-
gnięcia – dodaje.

Postawa Olszowy to jasny sy-
gnał dla reszty kraju: ekologia się 
opłaca, a siła tkwi w jedności. Gra-
tulujemy i czekamy na kolejne zielo-
ne inicjatywy!                 Oprac. KR

strony boiska oraz zainstalowanie 
piłkochwytów (od strony północnej – 
6,5 m, od strony południowej – 4 m, 
siatka 80 × 80 mm, grubość 5 mm, 

słupki stalowe 80 × 80 × 2 mm, ocyn-
kowane i malowane proszkowo). Wy-
miary boiska wielofunkcyjnego to 28 
m × 15 m.                          Oprac. KR

Nagrodę odebrali 
G. Berski i Ł. Maćkowiak

11 marca br., z okazji Dnia Soł-
tysa, w kępińskim ratuszu odbyło się 
spotkanie z sołtysami gminy Kępno. 
W spotkaniu uczestniczył wicebur-
mistrz miasta i gminy Kępno Artur 
Kosakiewicz.

Aktualne sprawy dotyczące so-
łectw omówili przedstawiciele: Po-
wiatowego Lekarza Weterynarii, 
Agencji Restrukturyzacji i Moder-

13 marca br. w Urzędzie Miasta 
i Gminy w Kępnie zawarta została 
umowa na przebudowę drogi w miej-
scowości Kierzenko. Umowę podpi-
sali: wiceburmistrz miasta i gminy 
Kępno Artur Kosakiewicz, przy 
kontrasygnacie skarbnika Jarosława 
Ciesielskiego oraz prezes Zarządu 
Spółki Kępińskie Przedsiębiorstwo 
Drogowo-Mostowe S.A. z Kępna 

Spotkanie z sołtysami gminy Kępno w kępińskim ratuszu

Podpisanie umowy na przebudowę drogi w Kierzenku

Omówili bieżące sprawy
nizacji Rolnictwa, Straży Miejskiej, 
Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej i Komendy Powiato-
wej Policji. 

Sołtysi zapoznali się również z 
prowadzonymi oraz planowanymi 
inwestycjami w gminie Kępno, a 
także rozmawiali o możliwościach 
poprawy bezpieczeństwa na terenach 
wiejskich.                          Oprac. KR

Kamil Mega.
W ramach inwestycji wykonane 

zostanie wyrównanie i poszerzenie 
istniejącej podbudowy oraz ułożenie 
dwóch warstw bitumicznych o szero-
kości 4 m na długości 640 m. 

Wartość zadania wynosi 467 
335,56 zł. Termin realizacji inwe-
stycji to 5 miesięcy od podpisania 
umowy.                              Oprac. KR

Podczas podpisania umowy

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, 
zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, iż w redakcji „Tygodnika 

Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  Z chęcią 
wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i być może uda się nam 

wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...

Nowa droga w Kierzenku

Zaproszeni goście mówili 
aktualne sprawy
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11 marca br. w Starostwie Powia-
towym w Kępnie odbyło się posie-
dzenie Powiatowej Społecznej Rady 
do Spraw Osób Niepełnosprawnych, 
podczas którego podjęto dwie uchwa-
ły. Pierwsza z nich dotyczyła wyra-
żenia opinii w przedmiocie projektu 
uchwały Rady Powiatu Kępińskiego  
w sprawie określenia rodzaju zadań, 
na które przeznacza się środki Pań-
stwowego Funduszu Rehabilitacji 
Osób Niepełnosprawnych, przypada-
jące według algorytmu w 2026 r. dla 
Powiatu Kępińskiego, na realizację 
zadań z zakresu rehabilitacji zawo-
dowej i społecznej osób niepełno-
sprawnych, wynikających z ustawy o 

3 i 4 marca br. funkcjonariusze 
Komendy Powiatowej Policji w Kęp-
nie przeprowadzili kontrolę legal-
ności pobytu 19-letniego obywatela 
Ukrainy oraz 36-letniej obywatelki 
Ukrainy. W wyniku kontroli i anali-
zy posiadanych dowodów stwierdzo-
no, że stwarzają oni zagrożenie dla 
ochrony bezpieczeństwa i porządku 
publicznego. 

Jak się okazało, w 2025 r. 19-letni 
obywatel Ukrainy kierował pojazdem 
mechanicznym, znajdując się w sta-
nie nietrzeźwości. Badanie alkoma-
tem wskazało ponad promil alkoholu 
w wydychanym powietrzu. W stycz-
niu 2026 r. kierował samochodem, 
nie stosując się do orzeczonego wo-
bec niego zakazu kierowania pojaz-
dami. Ponadto w lutym br., ponownie 
nie stosując się do zakazów, został za-
trzymany przez policjantów Ogniwa 
Patrolowo-Interwencyjnego, gdzie w 
trybie przyspieszonym usłyszał wy-
rok dożywotniego zakazu kierowania 
pojazdami. 

Natomiast 36-letnia Ukrainka po-
pełniła przestępstwa m.in. z art. 207 
§ 1 Kodeksu karnego – dotyczącego 
znęcania się psychicznego lub fizycz-
nego nad osobą najbliższą – oraz art. 
226 § 1 Kodeksu Karnego, penalizu-
jącego znieważenie funkcjonariusza 
publicznego. Ponadto 36-latka nie-
jednokrotnie była doprowadzana do 
pomieszczeń dla osób zatrzymanych 
w Komendzie Powiatowej Policji w 

10 marca br. w Dziennym Domu 
Pomocy Społecznej w Kępnie zapa-
nowała atmosfera pełna uśmiechu i 
dobrego humoru. Wspólnie celebro-
wano tam Dzień Kobiet oraz Dzień 
Mężczyzn – okazje, które przypomi-
nają nam, jak ważna jest wzajemna 

Spotkanie w Dziennym Domu Pomocy przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie

Seniorzy wspólnie świętowali
życzliwość i integracja.

Starosta Alicja Śniegocka i wi-
cestarosta Renata Ciemny złożyły 
seniorom najserdeczniejsze życzenia, 
podkreślając ważną rolę, jaką odgry-
wają w lokalnej społeczności.

- Dziękujemy wszystkim za obec-

ność i stworzenie tak wspaniałej at-
mosfery. Takie chwile pokazują, że 
Dzienny Dom Pomocy Społecznej to 
nie tylko budynek, ale przede wszyst-
kim ludzie i ich historie – mówiła 
starosta.

Oprac. m

Posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepeł-
nosprawnych

Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Kępnie w dniach 
3 i 4 marca br. przeprowadzili kontrolę legalności pobytu 
19-letniego obywatela Ukrainy oraz 36-letniej obywatelki 
Ukrainy, którzy stwarzali zagrożenie dla ochrony bezpie-
czeństwa i porządku publicznego. Finalnie zostali oni prze-
kazani funkcjonariuszom Straży Granicznej i deportowani 
do swojego kraju

Dla niepełnosprawnych

Deportowano dwoje 
obywateli Ukrainy

rehabilitacji zawodowej i społecznej 
oraz zatrudnianiu osób niepełno-
sprawnych.

Druga uchwała Powiatowej Spo-
łecznej Rady do Spraw Osób Niepeł-
nosprawnych dotyczyła wyrażenia 
opinii w przedmiocie Zarządzenia 
Starosty Kępińskiego w sprawie usta-
lenia dodatkowych kryteriów roz-
patrywania wniosków w 2026 r. z 
zakresu rehabilitacji społecznej dofi-
nansowywanych ze środków PFRON. 

W posiedzeniu uczestniczyła sta-
rosta Alicja Śniegocka. Członkowie 
Rady dyskutowali o potrzebach osób 
niepełnosprawnych.

Oprac. m

Kępnie w celu wytrzeźwienia. Do-
datkowo popełniła szereg wykroczeń. 

Z uwagi na fakt, że cudzoziemcy 
naruszyli obowiązujące przepisy, nie 
wyciągali wniosków z wcześniejszych 
kar, przez co mogli stanowić zagroże-
nie dla bezpieczeństwa – na podsta-
wie zebranych materiałów komendant 
powiatowy Policji w Kępnie wystąpił 
do komendanta Placówki Straży Gra-
nicznej w Kaliszu z wnioskiem o wy-
danie decyzji o zobowiązaniu ich do 
powrotu do kraju pochodzenia. 

Komendant Straży Granicznej 
przychylił się do tego wniosku, wy-
dając decyzję administracyjną, na 
mocy której 19-latek oraz 36-latka 
zostali zobowiązani do opuszczenia 
terytorium Polski i powrotu na Ukra-
inę. Jednocześnie orzeczono wobec 
nich zakaz ponownego wjazdu na 
teren Rzeczypospolitej Polskiej oraz 
pozostałych państw strefy Schengen 
na 5 lat. 

- Nie była to pierwsza tego rodza-
ju sytuacja w powiecie kępińskim, 
kiedy wobec cudzoziemca narusza-
jącego przepisy prawa podjęto decy-
zję o wydaleniu z kraju. W przypad-
kach, gdy obywatele innych państw 
rażąco naruszają porządek prawny 
i stanowią zagrożenie dla bezpie-
czeństwa mieszkańców, możliwe jest 
sięgnięcie po takie właśnie środki 
– podsumowuje oficer prasowy KPP 
Kępno, mł. asp. Anita Wylęga.

Oprac. KR

W czasie posiedzenia Rady

9 marca br., o godzinie 23.24, 
dyżurny Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 

7 marca br., po godzinie 20.00, 
w Donaborowie policjanci drogówki 
prowadzili kontrole prędkości pojaz-
dów i ujawnili kierującego osobowym 
oplem, który przekroczył rażąco 
dopuszczalną prędkość. Mundurowi 
dali kierującemu oplem wyraźny sy-
gnał do zatrzymania się. Ten jednak 
całkowicie zignorował polecenia 
funkcjonariuszy, gwałtownie przy-
spieszył i zaczął uciekać. Policjanci 
podjęli pościg. W pewnej chwili kie-
rujący oplem zatrzymał pojazd i pod-
jął próbę pieszej ucieczki. Po krótkim 
pościgu pieszym mężczyzna został 
zatrzymany. Kierującym okazał się 
36-letni mieszkaniec powiatu wieru-
szowskiego, który posiadał czynny 
zakaz prowadzenia pojazdów. Bada-
nie trzeźwości mężczyzny wykazało 
u niego ponad promil alkoholu w wy-
dychanym powietrzu. Sprawa będzie 

Pożar samochodu dostawczego w Mikorzynie

Za niezatrzymanie się do kontroli drogowej, jazdę w stanie nietrzeźwości oraz złama-
nie sądowego zakazu prowadzenia pojazdów odpowie 36-letni mieszkaniec powiatu 
wieruszowskiego

Zapalił się dostawczak

Policyjny pościg za nietrzeźwym 
kierowcą z sądowym zakazem

Straży Pożarnej w Kępnie otrzymał 
zgłoszenie o pożarze samochodu 
dostawczego w Mikorzynie. Przyby-

miała swój finał w sądzie. 
- Przypominamy, że nieodpowie-

dzialni, nietrzeźwi kierujący muszą 
się liczyć z karą pozbawienia wol-
ności do 2 lat, dożywotnim zakazem 
kierowania pojazdami oraz wysoką 
grzywną. Jako policjanci kolejny raz 

li na miejsce strażacy zastali pojazd 
dostawczy objęty pożarem. Na szczę-
ście nikt nie odniósł obrażeń. - Dzia-
łania straży pożarnej polegały na za-
bezpieczeniu miejsca zdarzenia oraz 
podaniu środków gaśniczych na 
palący się pojazd, co doprowadziło 
do ugaszenia pożaru. Po zakończo-
nych działaniach pojazd sprawdzono 
kamerą termowizyjną w celu zloka-
lizowania potencjalnych miejsc, mo-
gących powodować ponowny rozwój 
pożaru. Na czas prowadzenia dzia-
łań gaśniczych droga była częściowo 
zablokowana. W działaniach trwają-
cych ponad godzinę udział wzięły 3 
zastępy straży pożarnej – relacjonuje 
oficer prasowy KP PSP Kępno, kpt. 
Jakub Sobczak.               Oprac. KR

mówimy stanowcze „NIE” takiemu 
zachowaniu na drogach, które nie-
jednokrotnie prowadzi do tragicz-
nych w skutkach zdarzeń drogowych 
– podkreśla oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie, mł. asp. 
Anita Wylęga.                 Oprac. KR

Strażacy gasili pożar 
samochodu. Fot. OSP Mikorzyn

Kierowca był nietrzeźwy i miał zakaz 
prowadzenia pojazdów. Fot. KPP Kępno
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GONIEC PERZOWSKI
marzec 2026, nr 9 (1195)

13 marca br., przed godziną 
23.00, funkcjonariusze Wydziału 
Ruchu Drogowego Komendy Powia-
towej Policji w Kępnie na ul. Poznań-
skiej w Kępnie zatrzymali do kontroli 
drogowej mężczyznę poruszającego 
się na rowerze, którego styl jazdy 
wzbudził wątpliwości policjantów, 
co do jego trzeźwości. Mundurowi, 
po zatrzymaniu do kontroli cyklisty, 
od razu wyczuli woń alkoholu. Bada-
nie alkomatem wykazało, że 37-letni 
obywatel Ukrainy miał ponad 1,5 
promila alkoholu w organizmie. Po-
nadto podczas kontroli mężczyzna 
awanturował się i nie posiadał przy 
sobie dokumentu potwierdzającego 
jego tożsamość. Za takie nieodpo-
wiedzialne zachowanie policjanci 
nałożyli na niego mandaty na łączną 
kwotę 4 000 zł. 

14 marca br., po godzinie 1.00, 
dyżurny KPP Kępno otrzymał zgło-
szenie, że w rejonie stacji paliw w 
Mroczeniu w samochodzie jadą 
trzy osoby, będące pod wpływem 
alkoholu. Dyżurny we wskazane 
w zgłoszeniu miejsce wysłał patrol 
policji. Funkcjonariusze ustalili, że 
kierującym był 30-letni mieszkaniec 
Słupi pod Kępnem. Został on podda-
ny badaniu na zawartość alkoholu w 
wydychanym powietrzu. Okazało się, 

W pierwszych miesiącach 2026 
roku wykonawca zadania „Przebudo-
wa budynku GOK i sali gimnastycz-
nej na budynek urzędu gminy w for-
mule zaprojektuj i wybuduj” uzyskał 
decyzję zezwalającą na wykonanie 
prac budowlanych. Prace na obiekcie 
niezwłocznie rozpoczęto i wykonano 
już znaczącą część prac rozbiórko-
wych we wnętrzu obiektu. Trwają 
przygotowania do wykonania posa-

Rozpoczęto prace budowlane dla nowej siedziby urzędu 
w Perzowie

Budowa nowego urzędu

dowienia nowego układu nośnego 
projektowanej antresoli. Efektem prac 
będzie dwukondygnacyjny budynek 
urzędu gminy z przestronną salą se-
syjną, biurem podawczym, biurami 
oraz pokojem obsługi mieszkańców, 
z dostępem bez barier architektonicz-
nych oraz wyposażeniem ułatwiają-
cym kontakt osobom ze szczególnymi 
potrzebami. Wartość inwestycji umo-
wy to prawie 8 000 000 zł.    Oprac. m

Budowa nowego urzędu

Kępińscy policjanci w miniony weekend zatrzymali troje 
kierujących, którzy zdecydowali się wsiąść za kierownicę 
pojazdu i na rower, będąc pod wpływem alkoholu. Nie-
chlubny rekordzista to 48-latek, który wydmuchał ponad 
3,5 promila

Trzech kierowców 
„na podwójnym gazie”

że mężczyzna kierował samochodem 
osobowym marki Volkswagen, znaj-
dując się w stanie po użyciu alkoholu. 

Tego samego dnia, przed półno-
cą, dyżurny KPP Kępno otrzymał 
zgłoszenie o samochodzie jadącym 
„od lewej do prawej”, co sugeruje, 
że kierowca może być pod wpływem 
alkoholu. Na miejsce udał się patrol 
kępińskiej drogówki. Jak ustalili, 
kierującym samochodem był 48-letni 
mieszkaniec Opatowa. Został on pod-
dany badaniu na zawartość alkoholu 
w wydychanym powietrzu – urzą-
dzenie pomiarowe wykazało stężenie 
ponad 3,5 promili. Mężczyzna został 
zatrzymany. 

- W dwóch przypadkach na 
uznanie i pochwałę zasługuje oby-
watelska postawa świadka, dzięki 
któremu być może nie doszło do ko-
lejnej tragedii na drodze – podkreśla 
oficer prasowy KPP Kępno, mł. asp. 
Anita Wylęga. - Apelujemy o trzeź-
wość, rozwagę i stosowanie się do 
przepisów obowiązujących na dro-
dze! Alkohol negatywnie wpływa 
na funkcje psychomotoryczne i poza 
konsekwencjami prawnymi niesie za 
sobą ogromne niebezpieczeństwo, 
zarówno dla kierującego, jak i in-
nych uczestników ruchu drogowego 
– podsumowuje.                Oprac. KR

kurier baranowa
marzec 2026, nr 11 (1430)

Wybudowana przed czterema 
laty baranowska hala sportowa po raz 
pierwszy gościła turniej rangi półfi-
nału województwa. Decyzji o powie-
rzeniu Baranowowi tego prestiżowe-
go zadania z pewnością pomógł fakt, 

iż reprezentacja miejscowej szkoły 
wywalczyła awans do tej imprezy. 
Handbalistki ze szkoły w Baranowie 
na co dzień grają w barwach „Aries”, 
najmłodszego klubu sportowego w 
powiecie. Udział w baranowskim 
półfinale to, jak do tej pory, najwięk-
szy sukces podopiecznych Pauliny 
Leszczyńskiej (Katarzyna Garyga, 
Anita Gąszczak, Lena Idzikowska, 
Vannessa Klein, Julia Laske, Eliza 
Michalczyk, Zofia Patkowska, We-
ronika Pucała, Antonina Stasiow-
ska, Malwina Stelmaszyk, Sara 
Tomaszek, Maria Zimoch). Tym ra-
zem poprzeczka zawieszona została 
jeszcze wyżej. Szczypiornistki z Ba-
ranowa musiały stawić czoła trzem 
czołowym zespołom w Wielkopolsce 
(Przykona: trener Rafał Łukasik, 
Poznań: trener Tomasz Draszkie-
wicz, Gniezno: trener Martyna Bi-
goszewska-Jackowiak, Baranów: 
trener P. Leszczyńska), a tylko dwa z 

Półfinał Wojewódzki w Piłce Ręcznej Dziewcząt – XXVII Igrzyska Młodzieży Szkolnej

Szczypiornistki z Baranowa 
z awansem do wielkiego finału

nich mogły zameldować się w finale 
wojewódzkim.

Gospodarze starali się sprostać 
prestiżowemu zadaniu, jakim była 
organizacja takiego turnieju. Uczest-
nicy zawodów, a niektórzy z nich do-

tarli przecież do południowych „Wrót 
Wielkopolski” po kilkugodzinnej 
podróży, podjęci zostali śniadaniem. 
Na zawodniczki oraz ich opiekunów 
czekała herbata i smaczne kanapki. 

Punktualnie o godz. 10.00, po pre-
zentacji drużyn w iście olimpijskim 
stylu, turniej otworzyła wójt gminy 
Baranów Bogumiła Lewandowska-
-Siwek. Już pierwszy mecz pokazał, 
kto w tym turnieju może grać pierw-
sze skrzypce. Drużyna z Gniezna 
rozbiła rywalki z Przykony, wbijając 
im aż 19 goli, a tracąc tylko jednego. 
Następny mecz rozgrzał publiczność 
do czerwoności. Poznanianki kilka 
razy uciekały Baranowiankom na 
kilka punktów, ale w sześciu kluczo-
wych momentach zadrżały im ręce i 
kolana. Z trzech najtrudniejszych w 
trakcie regulaminowego czasu prób 
dla bramkarki, jakimi są rzuty kar-
ne, Kasia Garyga, golkiperka Bara-
nowa, wyszła zwycięsko. Co więcej, 

w serii rzutów karnych ani razu nie 
dała się pokonać! Po zwycięstwie 
z Przykoną, Baranowianki złożyły 
swój sportowy los w ręce rywalek z 
Poznania i Gniezna. Poznanianki, by 
myśleć o awansie, musiały wygrać 
z Gnieznem. I tej przeszkody nie 
udało im się pokonać. Baranowskie-
mu turniejowi patronował olimpij-
ski duch fair play. Żywiołowi kibice 
wspierali jak tylko mogli swój zespół, 
ale nagradzali również udane ak-
cje pozostałych teamów. Ceremonia 
wręczenia nagród, ufundowanych 
przez wójt gminy Baranów (pucha-
ry, dyplomy, statuetki oraz nieco-
dzienne upominki dla najlepszych 
zawodniczek – bramkarki, MVP oraz 
snajperki), miała więc fantastycz-
ną oprawę. Każda z wyróżnionych 
szczypiornistek wzbogaciła swoją 
kolekcję trofeów o maskotkę, urokli-
wego Baranka – Franka. Najlepszą 
zawodniczką okrzyknięto Zofię Szy-
mańską (Gniezno), najskuteczniejszą 
zawodniczką – J. Laske (Baranów), a 
najlepszą bramkarką – Amelię Bucz-
ko (Poznań).

Po zmaganiach sportowych na 
wszystkich uczestników turnieju cze-
kał zaś smaczny obiad.                   ems

Kolejność gier:
1.-4. Gniezno – Przykona .......................  19:1
2.-3. Baranów – Poznań ...........  9:9 (Rz.K. 3:0) 
4.-3. Przykona – Poznań .........................  5:14
1.-2. Gniezno – Baranów.........................  18:3
4.-2. Przykona – Baranów.......................  5:14
3.-1. Poznań – Gniezno............................  8:17

Ostateczna kolejność
1. SP 12 Gniezno
2. SP Baranów
3. SP 7 Poznań
4. SP Przykona

Reprezentacja SP Baranów

14 marca br., około godz. 11.00, 
do Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym w 
miejscowości Jankowy.

Po dojeździe na miejsce zdarze-
nia zastępów z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej w Kępnie, OSP Jan-
kowy i OSP Baranów stwierdzono, 
że doszło do zderzenia dwóch sa-
mochodów osobowych. Oba pojazdy 
znajdowały się poza jezdnią, jeden z 
nich leżał na dachu. Kierujący i pa-
sażerowie opuścili samochody przed 
przybyciem straży. Jedna osoba 
uskarżała się na ból w okolicy klatki 
piersiowej. Ratownicy medyczni po 
zbadaniu zdecydowali o jej trans-
porcie do szpitala. - Działania straży 
pożarnej polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia, udzieleniu 

Zdarzenie drogowe w miejscowości Jankowy

Pojazd dachował po zderzeniu
kwalifikowanej pierwszej pomocy 
osobie poszkodowanej, odłączeniu 
akumulatorów w obu pojazdach oraz 
wsparciu działań Zespołu Ratownic-
twa Medycznego. Na miejscu zdarze-

nia nie stwierdzono wycieku płynów 
eksploatacyjnych ani zagrożenia po-
żarowego – mówi oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Jedna osoba trafiła do 
szpitala. Fot. OSP Baranów
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BetClic 2. Liga
23. kolejka | wiosna 2026

ŁKS II Łódź – KKS Kalisz ..........................– 2:0
Stal Stalowa Wola – Śląsk II Wrocław .......– 0:1
Warta Poznań – GKS Jastrzębie ...............– 3:1
Sokół Kleczew – Świt Szczecin ..................– 3:0
Olimpia Grudziądz – Zagłębie Sosnowiec ... – 7:1
Chojniczanka – Sandecja Nowy S. ............– 0:1
Podhale Nowy Targ – Resovia Rzeszów ....– 2:1
Rekord Bielsko-Biała – Unia Skierniewice ...– 0:2
Hutnik Kraków – Podbeskidzie ................– 1:0
1. MKS Unia Skierniewice	 22	 50	 46:24
2. GKS Olimpia Grudziądz	 23	 43	 48:30
3. KS Warta Poznań	 22	 43	 38:25
4. NKP Podhale Nowy Targ	 23	 39	 27:19
5. MKS Sandecja Nowy Sącz	 22	 36	 33:28
6. KS Świt Szczecin	 22	 35	 40:38
7. WKS Śląsk II Wrocław	 23	 33	 39:35
8. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 23	 32	 39:35
9. CWKS Resovia Rzeszów	 23	 29	 30:29
10. KS Sokół Kleczew	 22	 28	 39:34
11. Chojniczanka 1930 Chojnice	22	 28	 33:32
12. ZKS Stal Stalowa Wola	 22	 27	 40:35
13. KS Hutnik Kraków	 23	 27	 32:33
14. Zagłębie Sosnowiec SA	 22	 26	 25:40
15. BTS Rekord Bielsko-Biała	 22	 25	 29:38
16. KKS 1925 Kalisz	 22	 19	 21:34
17. ŁKS II Łódź	 22	 17	 24:41
18. KS GKS Jastrzębie	 22	 6	 17:50

BetClic 3. Liga Grupa 2
22. kolejka | wiosna 2026

Elana Toruń – Pogoń Nowe S. ..................– 3:1
Flota Świnoujście – Victoria Września .......– 2:1
Lech II Poznań – Unia Swarzędz ..............– 2:0
Zawisza Bydgoszcz – Pogoń II Szczecin ....– 2:1
Błękitni Stargard – Cartusia Kartuzy ........– 3:0
Polonia Środa – Wikęd Luzino .................– 1:2
Wda Świecie – Kluczevia Stargard ............– 1:1
Noteć Czarnków – Tłuchowia Tłuchowo .....– 1:1
Wybrzeże Rewal – Lipno Stęszew .............– 1:1
1. SP Zawisza Bydgoszcz	 21	 46	 47:16
2. KS Wikęd Luzino	 22	 45	 49:27
3. KS Polonia Środa Wlkp.	 21	 45	 44:28
4. TKP Elana Toruń	 21	 40	 34:25
5. KKS Lech II Poznań	 22	 36	 46:31
6. MKS Flota Świnoujście	 20	 34	 28:20
7. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 21	 34	 32:29
8. ZKS Kluczevia Stargard	 22	 32	 34:26
9. KP Błękitni Stargard	 21	 32	 37:31
10. KS Wda Świecie	 22	 31	 24:37
11. KS Lipno Stęszew	 22	 31	 29:35
12. MKS Noteć Czarnków	 21	 29	 30:29
13. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 22	 22	 19:33
14. SKS Unia Swarzędz	 22	 21	 21:30
15. MKS Pogoń II Szczecin	 22	 21	 40:51
16. MKS Victoria Września	 21	 16	 20:32
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 21	 16	 17:39
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 22	 13	 10:42

ArtBud 4. Liga Grupa Wielkopolska
19. kolejka | wiosna 2026

LKS Gołuchów – Polonia Golina ................– 1:2
Gónik Konin – Warta Śrem ......................– 2:0
Wiara Lecha Poznań – Polonia Chodzież ...– 2:3
Ostrovia Ostrów – Piast Kobylnica ............– 0:5
Korona Piaski – Warta Międzychód ..........– 6:1
Nielba Wągrowiec – Kotwica Kórnik .........– 0:2
Obra Kościan – Zefka Kobyla Góra ..........– 4:0
Polonia Leszno – Mieszko Gniezno ...........– 1:1
Huragan Pobiedziska – Kania Gostyń ......– 2:2
1. KSS Kotwica Kórnik	 19	 52	 57:9
2. MKS Mieszko Gniezno	 19	 46	 45:17
3. FC Polonia Golina	 19	 41	 42:14
4. ChKS Polonia Chodzież	 18	 40	 45:27
5. MGKS Huragan Pobiedziska	 19	 34	 50:38
6. LZS Piast Kobylnica	 19	 32	 43:32
7. ŚKS Warta Śrem	 18	 28	 31:29
8. KP Obra 1912 Kościan	 18	 27	 33:30
9. MKS Kania Gostyń	 19	 24	 34:33
10. KP Polonia 1912 Leszno	 19	 24	 24:26
11. KS Górnik Konin	 19	 23	 35:41
12. LKS Gołuchów	 19	 21	 23:40
13. MLKP Warta Międzychód	 19	 20	 45:61
14. KKS Wiara Lecha Poznań	 19	 18	 22:31
15. TP Ostrovia 1909 Ostrów Wlkp.	19	 16	 23:37
16. MKS Nielba Wągrowiec	 18	 14	 24:41
17. LKS Korona Piaski	 19	 12	 29:48
18. KLKS Zefka Kobyla Góra	 19	 5	 17:68

WYNIKI I TABELE

RedBox 5. Liga Grupa 3
17. kolejka | wiosna 2026

Jarota Jarocin – Polonia Kępno ...............– 2:2
KKS II Kalisz – Piast Czekanów ................– 1:4
Zawisza Łęka O. – Pogoń II Nowe S. ........– 3:1
Astra Krotoszyn – Krobianka Krobia ........– 1:1
LKS Jankowy – Korona Wilkowice ............– 3:1
Centra Ostrów – Orzeł Kawęczyn .............– 1:4
Polonia II Leszno – LZS Cielcza ................– 3:0
Dąbroczanka Pępowo – Rawia Rawicz ......– 3:0
1. KKS Astra Krotoszyn	 17	 37	 40:14
2. GKS Orzeł Kawęczyn	 17	 35	 60:21
3. JKS Jarota Jarocin	 17	 35	 47:27
4. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	16	 32	 33:21
5. LKS Jankowy 1968	 17	 31	 38:19
6. LZS Krobianka Krobia	 17	 28	 35:28
7. LKS Dąbroczanka Pępowo	 17	 25	 30:34
8. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	17	 24	 38:31
9. KKS 1925 II Kalisz	 17	 23	 37:38
10. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 16	 22	 37:35
11. KP Rawia Rawicz	 17	 21	 22:43
12. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 17	 18	 38:52
13. KP Polonia 1912 II Leszno	 17	 16	 32:43
14. LKS Piast Czekanów	 17	 14	 27:43
15. LZS Cielcza	 17	 14	 20:53
16. LUKS Korona Wilkowice	 17	 12	 17:49

RedBox Klasa Okręgowa Grupa 5
17. kolejka | wiosna 2026

Sokół Bralin – Biały Orzeł .......................– 0:0
Stal Pleszew – Huragan Szczury ..............– 6:0
Płomień Opatów – Ogniwo Łąkociny ........– 1:0
KP Słupia – Czarni Dobrzyca ....................– 2:2
Victoria Ostrzeszów – Lilia Mikstat ...........– 2:2
KS Opatówek – KS Rogaszyce ..................– 1:1
Piast Kobylin – Las Kuczków ....................– 2:3
LZS Doruchów – Odolanovia ....................– 0:4
1. LKS Sokół Bralin	 17	 42	 45:13
2. MLKS Odolanovia Odolanów	 17	 40	 46:19
3. KS Stal Pleszew	 17	 33	 40:18
4. KS Rogaszyce	 17	 33	 42:27
5. LZS Płomień Opatów	 17	 33	 40:30
6. KS Opatówek	 17	 29	 50:22
7. Biały Orzeł Koźmin Wlkp.	 17	 28	 32:25
8. KP Victoria Ostrzeszów	 17	 22	 41:30
9. LZS Ogniwo Łąkociny	 17	 22	 30:41
10. MLKS Czarni Dobrzyca	 17	 21	 49:43
11. KP Słupia	 17	 20	 37:51
12. LZS Las Kuczków	 17	 20	 29:51
13. LZS Huragan Szczury	 17	 16	 31:49
14. LZS Doruchów	 17	 10	 23:47
15. KS Piast Kobylin	 17	 10	 23:48
16. LZS Lilia Mikstat	 17	 8	 23:67

Bardzo ważny mecz w kontekście 
utrzymania w piątej lidze rozegrał 
na zakończenie siedemnastej kolej-
ki LZS Cielcza. Podopieczni Adama 
Zielińskiego, po pokonaniu rezerw 
KKS-u Kalisz, wydostali się ze strefy 
spadkowej, ale absolutnie nie mogli 
mówić o jakimkolwiek komforcie w 
tabeli. Jesienną część rozgrywek pił-
karze Polonii zaczęli bardzo mocno i 
wówczas przyjeżdżali do Cielczy jako 
lider rozgrywek i wywieźli z terenu 
gospodarzy pewne zwycięstwo 2:0. 
Od tego czasu rezerwy ekipy z Lesz-
na zdobyły zaledwie siedem punktów 
i rundę jesienną zakończyły w strefie 
spadkowej. Nie wydostały się z niej 
nawet po tym, jak w poprzedniej ko-
lejce pokonały na wyjeździe Rawię 
Rawicz 2:1. Niedzielny mecz był dla 
obu drużyn tym z serii tych o „sześć” 
punktów. W przypadku wygranej dru-
żyna z Cielczy mogła nie tylko przesu-
nąć się w tabeli, ale przy korzystnych 

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Czołówka tabeli coraz bardziej wyrównana. Tuż za liderem plasuje się grupa pościgowa, 
która nie traci kontaktu z prowadzącą Astrą. Niewielkie różnice punktowe sprawiają, że każda kolejka może przynieść 
zmiany w układzie tabeli

LKS Jankowy wygrywa i zmniejsza dystans do lidera
Starciem w Zaborowie zakończyła się siedemnasta seria gier na zapleczu czwartej ligi. Z drużyn czołówki najbardziej zadowolony 
może być LKS Jankowy, który wygrał swój mecz. Dzięki zainkasowaniu pełnej puli w starciu z Koroną Wilkowice podopieczni Dawi-
da Kuczyńskiego zmniejszyli dystans do prowadzącej Astry. Krotoszynianie po raz drugi tej wiosny zgubili punkty. W premierowej 
kolejce ulegli Orłowi Kawęczyn, a w minioną sobotę tylko podzielili się zdobyczą z Krobianką Krobia. Z kolei u tych, którzy walczą o 
utrzymanie, bardzo ważne zwycięstwo odniosły rezerwy Polonii Leszno oraz Zawisza Łęka Opatowska.

rozstrzygnięciach w innych spotka-
niach zapewnić sobie czteropunkto-
wą przewagę nad strefą spadkową. 
Tak się jednak nie stało i to ostatnie 
LZS Cielcza wyjechał z Zaborowo 
na tarczy. Zwycięstwo gospodarzom 
nie przyszło jednak łatwo. Miejscowi 
bardzo długo czekali na znalezienie 
sposobu na obronę gości z Cielczy. 
Strzelanie w 75. minucie rozpoczął 
Antoni Kończyk. Ten sam zawodnik 
jeszcze raz wpisał się do meczowego 
protokołu, podwyższając prowadzenie 
swojej drużyny w 81. minucie. Wynik 
meczu w 85. minucie ustalił Tomasz 
Klabiński. Dzięki takiemu wynikowi 
rezerwy leszczyńskiej Polonii opuści-
ły strefę spadkową, w której z kolei 
wylądował LZS Cielcza.

Cenną wygraną zanotowali rów-
nież gracze z Łęki Opatowskiej. Zawi-
sza w pierwszym wiosennym meczu 
przed własną publicznością pokonał 
rezerwy Pogoni Nowe Skalmierzy-
ce 3:1. Z tym zespołem podopieczni 
Radosława Dolaty mieli rachunki do 
wyrównania, bowiem jesienią dwu-
krotnie musieli uznać wyższość ry-
wala z Nowych Skalmierzyc. Zawisza 
najpierw w rozgrywkach ligowych 
doznał bolesnej porażki 1:5, a następ-
nie, w niezwykle kontrowersyjnych 
okolicznościach, przegrał po rzutach 
karnych finał Pucharu Polski w strefie 
kaliskiej. Tym razem jednak gracze z 
Łęki Opatowskiej mieli po swojej stro-
nie atut w postaci własnego boiska i 
wykorzystali go z nawiązką. Co praw-
da, mecz rozpoczął się dla gospodarzy 
fatalnie, po tym, jak już w pierwszej 
minucie Dawid Rączka dał prowa-
dzenie przyjezdnym z Nowych Skal-
mierzyc. Ale kolejne fragmenty meczu 
należały już do gospodarzy. W 20. mi-
nucie odpowiedzieli oni wyrównującą 
bramką Adriana Gawlika i ostatecz-
nie pierwsza część meczu zakończyła 
się rezultatem 1:1. Decydujące dla 
losów pojedynku wydarzenia miały 
miejsce w ostatnich 20 minutach. Naj-
pierw w 71. minucie Paweł Barczak 
dał Zawiszy prowadzenie, a następnie 
kropkę nad „i” w 80. minucie postawił 
Filip Latusek. Trzy punkty pozwoliły 
ekipie z Łęki Opatowskiej utrzymać 
dwunastą pozycję w tabeli, ale, co 
najważniejsze, zmniejszyć dystans do 
jedenastej w stawce Rawii Rawicz. 
Przed startem siedemnastej kolejki 
wynosił on sześć punktów, ale Rawia 
straciła punkty w starciu z Dąbroczan-
ką Pępowo. Drużyna Tomasza Le-
ciejewskiego notuje niezwykle udany 
start wiosennej części zmagań w pią-
tej lidze. W sobotę piłkarze z Pępowa 
odnieśli drugie wiosenne zwycięstwo 
i nie stracili przy tym ani jednej bram-
ki. - Podchodzę do tego z chłodną 
głową. Nie podpalam się. Odkąd je-
steśmy w piątej lidze, zawsze dobrze 
zaczynamy rundy. Rozliczać się i wy-
ciągać wnioski będziemy w czerwcu – 
stwierdził Tomasz Leciejewski, trener 
Dąbroczanki. Po pierwszej połowie 
sobotniego meczu Rawia mogła mieć 
jeszcze nadzieje na korzystny wynik. 
W drugiej połowie jednak gospodarze 
skorygowali swoje założenia i odnieśli 

pewne zwycięstwo. Sygnał do ataku 
w 60. minucie dał Fryderyk Kokot. 
Później do bramki przyjezdnych w 86. 
minucie trafił Nikodem Malcherek, a 
w doliczonym czasie gry wynik ustalił 
Kacper Gościański. 

Bez wątpienia jednym z hitów 
ostatniej serii gier było sobotnie star-
cie w Jarocinie. Zmierzyły się ze sobą 
dwa uznane w dawnym okręgu kali-
skim kluby. Wyżej w tabeli był Jaro-
ta, który przed tą serią gier zajmował 
drugie miejsce (ale ostatecznie go nie 
utrzymał). Polonia 1908 Marcinki 
Kępno z kolei plasowała się na czwar-
tym miejscu. Gospodarze do starcia 
z biało-niebieskimi przystępowali w 
wyśmienitych nastrojach. Po zwycię-
stwie nad rezerwami Pogoni Nowe 
Skalmierzyce i potknięciu Astry Kro-
toszyn w premierowej kolejce, pod-
opieczni Pawła Krysia do zaledwie 
dwóch punktów zmniejszyli dystans 
do prowadząej Astry. Zespół z Jaro-
cina już w tej kolejce mógł objąć po-
zycję lidera, ale musiał zgarnąć pełną 
pulę w starciu z Polonią, z którą Jarota 
nie miał w ostatnim czasie najlepszego 
bilansu. Tymczasem forma piłkarzy 
z Alei Marcinkowskiego pozostawała 
wielką niewiadomą. Wyjazd do Jaro-
cina był bowiem dla biało-niebieskich 
pierwszym graniem o stawkę w 2026 
roku. Pierwszy kwadrans meczu nie 
był specjalnie ciekawy. Jarota, co 
prawda, częściej był przy piłce, ale to 
goście z Kępna oddali pierwszy strzał 
na bramkę. W 17. minucie bramkarza 
miejscowych próbował zaskoczyć Re-
nato William Dos Santos Maximino. 
Biało-niebiescy poszli za ciosem. W 
21. minucie strzał gości z dystansu za-
trzymał się na poprzeczce, ale piłka 
wróciła pod nogi Jakuba Jaszczyń-
skiego, który nie dał szans Mateuszo-
wi Wroneckiemu. Pięć minut później 
bramkarz Jaroty musiał ponownie 
wyciągać piłkę z siatki. Błyskawicz-
ny kontratak w wykonaniu drużyny z 
Kępna wykończył Franciszek Szef-
ner. Jarota potrafiła odpowiedzieć 
tylko jednym strzałem. Niestety, było 
to niecelne uderzenie w wykonaniu 
Miłosza Kowalskiego. Na przerwę 
więc to podopieczni Kamila Kosuta 
schodzili w zdecydowanie lepszych 
humorach. Początek drugiej połowy 
nie wskazywał na to, żeby cokolwiek 
miało ulec zmianie. Sygnał do ataku 
dla gospodarzy dał w 68. minucie Mi-
łosz Kowalski. Jarota cały czas parł 
do przodu, ale nie potrafił umieścić 
piłki w siatce. Ale nadszedł doliczony 
czas gry. Sędzia początkowo ogłosił, 
że spotkanie przedłużone zostanie o 
pięć minut. W czwartej minucie Jaro-
ta miała akcję, w trakcie której w polu 
karnym faulowany był Szymon Ko-
mendziński. Sędzia bez zastanowie-
nia wskazał na rzut karny. Odpowie-
dzialność za wynik w kluczowym 
momencie spotkania wziął Miłosz 
Kowalski. Pewnym strzałem pokonał 
Kamila Kosuta, doprowadzając do 
wyrównania. Rzut karny i interwen-
cja służb medycznych sprawiły, że 
czas gry został wydłużony i gospo-
darze chcieli to wykorzystać. Swoich 
szans szukali również kępnianie. 
Jeden z ich dobrze zapowiadających 
się ataków został przerwany w mało 
sportowy sposób. W efekcie Łukasz 

Tomczak obejrzał czerwoną kartkę 
i musiał przed czasem opuścić plac 
gry. Nie był to jednak koniec emocji. 
Czerwony kartonik obejrzał również 
rezerwowy gracz gości, Jakub Gó-
recki.                                               BAS

Wyniki 17. kolejki

JKS Jarota Jarocin			        2 (0)
KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	  2 (2)
Bramki: 0:1 Jakub Jaszczyński - 21’, 0:2 Fran-
ciszek Szefner - 26’, 1:2 Miłosz Kowalski - 68’, 
2:2 Miłosz Kowalski - 90+5’ (z karnego).
Polonia: Kamil Kosut – Nikodem Bliskowski, 
Eryk Rozdolski (Damian Kurzawa - 75’), Jakub 
Jaszczyński, Piotr Kubot, Renato William Dos 
Santos Maximino, Solanio Forka Fonkeng, Fre-
derek Jack Babbage, Franciszek Szefner (Wiktor 
Geppert - 90’), Kacper Skiba (Wojciech Kałus - 
87’), Szymon Karkowski (Piotr Łuczak - 70’). 
Trener: Kamil Kosut.
LKS Zawisza Łęka Opatowska	   3 (1)
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce  	1 (1)
Bramki: 0:1 Dawid Rączka - 1’, 1:1 Adrian 
Gawlik - 20’, 2:1 Paweł Barczak - 71’, 3:1 Filip 
Latusek - 80’.
Zawisza: Michał Łuczak – Marcin Tomaszew-
ski, Konrad Kosędka, Paweł Barczak, Maciej 
Osesiak (Bartosz Idziak - 87’), Jakub Strąk, 
Maksym Tsymbal (Łukasz Walczak - 62’), Adrian 
Gawlik, Wojciech Drygas (Ivan Parkhomenko - 
80’), Borys Wawrzyniak, Filip Latusek. Trener: 
Radosław Dolata. 
LKS Jankowy 1968		             3 (2)
LUKS Korona Wilkowice	            1 (0)
Bramki: 1:0 Piotr Stempin - 3’, 2:0 Rafael Bal-
lestas Bedoya - 41’, 3:0 Dawid Kuczyński - 73’, 
3:1 Artur Nędza - 85’.
LKS Jankowy: Kacper Leszczyński – Remi-
giusz Hojka, Tobiasz Świtoń, Bartosz Świątek, 
Krzysztof Gasztych (Dawid Kuczyński - 65’), 
Jhon Orozco Ortega, Junior Tonga Ngale (Marcin 
Szefner - 88’), Rafael Ballestas Bedoya, Kacper 
Małolepszy (Maciej Mazurkiewicz - 82’), Jakub 
Urbański (Jan Gruszka - 76’), Piotr Stempin 
(Kacper Kusy - 80’). Trener: Dawid Kuczyński.
KKS Astra Krotoszyn	          	 1 (1)
LZS Krobianka Krobia		            1 (1)
Bramki: 0:1 Michał Płocharczyk - 44’, 1:1 Adam 
Staszewski - 45’.
KKS 1925 II Kalisz		             1 (1)
LKS Piast Czekanów		            4 (1)
Bramki: 1:0 Ksawery Dwornikowski - 2’, 1:1 
Mateusz Frąszczak - 45+2’, 1:2 Marcel Grala - 
63’, 1:3 Ariel Lesień - 70’, 1:4 Mateusz Frąsz-
czak - 87’.
LKS Dąbroczanka Pępowo	          3 (0)
KP Rawia Rawicz		            0 (0)
Bramki: 1:0 Fryderyk Kokot - 60’, 2:0 Nikodem 
Malcherek - 86’, 3:0 Kacper Gościański - 90+1’.
KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	    1 (0)
GKS Orzeł Kawęczyn		             4 (1)
Bramki: 0:1 Krzysztof Krysztofowicz - 13’, 0:2 
Krystian Robak - 63’ (z karnego), 0:3 Krzysztof 
Krysztofowicz - 68’, 1:3 Jakub Michalski - 78’, 
1:4 Szymon Izydorczyk - 89’.
KP Polonia 1912 II Leszno	           3 (0)
LZS Cielcza			       0 (0)
Bramki: 1:0 Antoni Kończyk - 75’, 2:0 Antoni 
Kończyk - 81’, 3:0 Tomasz Klabiński - 85’.

Program 18. kolejki
Sobota, 21 marca 2026 roku

14:00           LZS Cielcza – Dąbroczanka Pępowo
14:00                 Polonia Kępno – Zawisza Łęka O.
15:30                      Rawia Rawicz – LKS Jankowy
16:00                  Jarota Jarocin – Orzeł Kawęczyn
16:00           Korona Wilkowice – Astra Krotoszyn
18:00              Krobianka Krobia – Centra Ostrów

Niedziela, 22 marca 2026 roku
11:00            Piast Czekanów – Polonia II Leszno
12:00                Pogoń II Nowe S. – KKS II Kalisz
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2. liga wojewódzka młodzika d1 grupa 3
SEZON 2025/2026               RUNDA WIOSENNA 2026

 

3. liga okręgowa trampkarza c2 grupa 1
SEZON 2025/2026               RUNDA WIOSENNA 2026
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Podczas spotkania wójt Karo-
lina Goj złożyła sołtysom serdecz-
ne podziękowania za współpracę, 
aktywność oraz chęć działania na 
rzecz mieszkańców i swoich miej-
scowości. Podkreśliła, jak ważną 
rolę pełnią sołtysi w życiu gminy, 
będąc łącznikiem między miesz-
kańcami a samorządem. Do życzeń 
dołączyła również przewodnicząca 
Rady Gminy Katarzyna Szczepań-
ska, dziękując za ich trud i codzien-
ne zaangażowanie.

W dowód uznania każdy z sołty-
sów otrzymał list gratulacyjny oraz 
upominek.

Po części oficjalnej odbył się 
wspólny poczęstunek, który był 
okazją do rozmów oraz omówienia 
ważnych spraw związanych z funk-
cjonowaniem gminy i potrzebami 
jej mieszkańców. Spotkanie przebie-

Wyniki konkursu:
Klasy I–III: 

1. Marta Lipiecka 
2. Nikola Dyla 

3. Blanka Gąszczak 
Wyróżnienie: Emilia Sułot

Klasy IV–VI: 
1. Milena Uszycka 
2. Zofia Górecka 
3. Oliwia Osada 

Wyróżnienie: Maria Gruszka
 

Klasy VII–VIII: 
1. Małgorzata Nawrot 

2. Emilia Wiatrak 
3. Nikola Sobok

„Każdy z nas jest wyjątkowym 
twórcą, a ogranicza nas tylko wy-
obraźnia” – pod takim hasłem 
upłynęły ostatnie zajęcia kreatywne 
realizowane w ramach projektu „Ak-
tywizacja mieszkańców gminy Łęka 
Opatowska”. Tym razem uczestnicz-
ki zajęć poznały tajniki decoupage 
– czyli techniki zdobniczej, polega-
jącej na przyklejaniu na odpowiednio 
spreparowaną powierzchnię (może 
to być drewno, metal, szkło, tkanina, 
plastik, ceramika) wzoru wyciętego z 
papieru lub serwetki papierowej. 

Z kolei uczestnicy zajęć z two-
rzenia kosmetyków naturalnych 
zapoznali się z podstawami przy-
gotowywania własnych, ekologicz-

Podczas spotkań na zajęciach fil-
mowych uczestnicy dowiedzieli się, 
jak należy postępować w przypadku 
popełnienia przestępstwa. Zapoznali 
się z pojęciem umyślnego i nieumyśl-
nego uszkodzenia ciała, a także z 
obowiązkiem informowania o prze-
stępstwie. Omówiono ponadto podsta-
wowe rodzaje przestępstw oraz zasady 
reagowania w sytuacjach zagrożenia.

Natomiast podczas warsztatów z 

11 marca br., w Ogólnopolski Dzień Sołtysa, w Urzędzie Gminy w Łęce Opatowskiej odby-
ło się uroczyste spotkanie z sołtysami. Wydarzenie było okazją do podziękowania sołty-
som za ich codzienną pracę, zaangażowanie oraz troskę o rozwój lokalnych społeczności

Życzenia dla sołtysów
gło w miłej i serdecznej atmosferze, 
sprzyjającej wymianie doświadczeń i 
dalszej współpracy.

- Składamy wszystkim sołtysom 
najserdeczniejsze życzenia pomyśl-

ności, wytrwałości w rozwiązywaniu 
problemów lokalnej społeczności, 
a także wielu radosnych chwil oraz 
sukcesów w życiu osobistym – mówi-
ła wójt.                                 Oprac. m

Odbył się II Gminny Konkurs Piosenki Religijnej w Opatowie

Śpiewali, chwaląc Boga

10 marca br. w Szkole Podstawo-
wej w Opatowie odbył się II Gminny 
Konkurs Piosenki Religijnej, w któ-
rym udział wzięli uczniowie z terenu 
gminy. Wydarzenie było okazją do 
zaprezentowania talentów muzycz-
nych młodych wykonawców oraz 
wspólnego przeżywania muzyki o 
tematyce religijnej.

Oficjalnego otwarcia konkursu 
dokonały dyrektor Zespołu Szkół w 
Opatowie Paulina Tucholska oraz 
wójt gminy Łęka Opatowska Karoli-
na Goj. Podczas wydarzenia uczest-
nicy zaprezentowali swoje występy 
przed komisją konkursową, która 
wyłoniła najlepszych wykonawców 
w trzech kategoriach wiekowych. Na-

grody laureatom oraz wyróżnionym 
uczestnikom wręczyły P. Tucholska 
oraz K. Goj.

Konkurs przebiegł w miłej i pod-
niosłej atmosferze, a występy mło-
dych artystów spotkały się z dużym 
uznaniem publiczności i jury.

Oprac. m

Życzenia i upominki dla sołtysów

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Kolejne zajęcia w ramach aktywizacji mieszkańców gminy 
Łęka Opatowska

W ramach projektu „Aktywizacja mieszkańców gminy Łęka 
Opatowska”, zorganizowano dla mieszkańców gminy kolej-
ne zajęcia filmowe oraz warsztaty z zakresu samoobrony

Warsztaty dla aktywnych

Zajęcia z samoobrony

nych kosmetyków oraz samodzielnie 
stworzyli kilka produktów do co-
dziennej pielęgnacji: antyperspirant, 
balsam do ciała oraz perfumy w for-
mie roll-on.

Projekt „Aktywizacja miesz-
kańców gminy Łęka Opatowska” 
jest współfinansowany ze środków 
Europejskiego Funduszu Społeczne-
go Plus (EFS+) w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Wielkopol-
ski 2021-2027, Rozwój lokalny kiero-
wany przez społeczność (EFS+), Ak-
tywizacja społeczna osób najbardziej 
zagrożonych wykluczeniem społecz-
nym, budowanie lokalnego potencja-
łu społeczeństwa obywatelskiego.

Oprac. m

samoobrony uczestnicy mieli okazję 
poprawić swoją kondycję fizyczną 
oraz refleks. W trakcie zajęć trenowa-
li równowagę i wzmacniali siłę nóg, a 
także rozwijali koordynację ruchową. 
Umiejętności te są szczególnie przy-
datne w sytuacjach zagrożenia, po-
nieważ stanowią skuteczny element 
samoobrony i pozwalają na szybkie 
oraz właściwe zareagowanie w przy-
padku ataku.                          Oprac. m

Wójt wręczyła 
nagrody zwycięzcom

Ćwiczenia z samoobrony

Warsztaty tworzenia 
naturalnych kosmetyków
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G£OS TRZCINICY
marzec 2026, nr 11 (1431)

W lutym br. w Urzędzie Gminy 
Trzcinica zawarta została umowa na 
dofinansowanie zadania „Zakup stro-
jów sportowych dla klubu sportowego 

Z okazji Dnia Sołtysa w Urzę-
dzie Gminy w Trzcinicy odbyło 
się spotkanie z sołtysami. Obecni 
w trakcie spotkania: wójt gminy 
Trzcinica Grzegorz Hadzik, prze-
wodniczący Rady Gminy Trzcinica 
Zdzisław Mikołajczyk, zastępca 
wójta Justyna Muszalska, sekretarz 

W lutym br. w Urzędzie Gminy 
Trzcinica zawarta została umowa na 
dofinansowanie zadania w zakresie 
wspierania wydarzeń kulturalnych i 
edukacyjnych „65 lat tradycji i wspól-

Wszystkich obecnych na uroczy-
stości powitała przewodnicząca Koła 
Gospodyń Wiejskich w Piotrówce 
Małgorzata Nowak. Obecni w trak-
cie uroczystości wójt gminy Trzci-

28 lutego br. odbyło się zebranie 
sprawozdawczo-wyborcze Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Laskach. 
W trakcie zebrania przedstawiono i 
omówiono sprawozdania finansowe, 
z bieżącej działalności oraz podej-
mowanych działań. Zarząd otrzymał 
absolutorium za 2025 rok. Zostały 
omówione również plany i zamierze-
nia na 2026 rok. Na kadencję 2026-

7 marca br. w sali gimnastycznej 
Szkoły Podstawowej w Trzcinicy od-
było się kolejne seminarium szkole-
niowe z kickboxingu, które przepro-
wadził Robert Złotkowski – polski 
zawodnik, wielokrotny Mistrz Polski 
kickboxingu, członek polskiej kadry 
narodowej w kickboxingu, instruk-
tor kickboxingu, boksu i sztuk walki, 
ponadto zdobył m.in. Mistrzostwo 

7 marca br. panie z Piotrówki obchodziły Dzień Kobiet

Odbyło zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Laskach

W Trzcinicy odbyło się szkolenie z zasad kickboxingu

Kobiety z Piotrówki świętowały

Nowy Zarząd w OSP Laski

Seminarium z mistrzem Polski

nica Grzegorz Hadzik i sekretarz 
Aleksandra Fusek podziękowali i 
pogratulowali organizatorom, złoży-
li życzenia wszelkiej pomyślności i 
zdrowia oraz przekazali drobne upo-

2031 wybrany został nowy Zarząd 
OSP Laski, który przedstawia się 
następująco: prezes – dh Roman 
Pliszka, wiceprezes – dh Dawid 
Waloszczyk, naczelnik – dh Maciej 
Pliszka, zastępca naczelnika – dh 
Damian Idzikowski, skarbnik – dh 
Jerzy Szajdak, sekretarz – dh Do-
minik Zimoch, gospodarz – dh Szy-
mon Domagała, członkowie Zarzą-

Europy Juniorów, II Mistrzostwo 
Europy (Włochy), III Mistrzostwo 
Europy (Belgrad) w kickboxingu, 
Mistrzostwo Świata (Włochy) w 
kickboxingu i wiele innych. Wyda-
rzenie cieszyło się dużym zaintere-
sowaniem. Swoje umiejętności mieli 
okazję podnieść zawodnicy, amato-
rzy i pasjonaci sportu. 

Organizatorami wydarzenia była 

minki. Podobne życzenia i upomin-
ki przekazali: wiceprzewodnicząca 
Rady Powiatu Kępińskiego Renata 
Gość i sołtys Piotrówki Leszek Ga-
wiński.                                 Oprac. m

du: Grzegorz Gąszczak i Tomasz 
Samulski.

Uczestniczący w zebraniu wójt 
gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
złożył gratulacje i podziękowania za 
kolejny rok działalności na rzecz po-
prawy bezpieczeństwa mieszkańców. 
Podobne życzenia przekazali obecni 
w trakcie zebrania zaproszeni goście. 

Oprac. Z.A.

Gmina Trzcinica oraz nauczyciel 
wychowania fizycznego Krzysztof 
Stefański. Obecni w trakcie semina-
rium wójt gminy Trzcinica Grzegorz 
Hadzik i radny Adam Żłobiński 
podziękowali za zorganizowanie i 
udział w wydarzeniu oraz życzyli 
dalszego rozwijania swoich zaintere-
sowań sportowych.

Oprac. Z.A.

Gmina przekazała pieniądze klubowi sportowemu

11 marca br. obchodzony jest Dzień Sołtysa

Dotacja dla Koła Gospodyń Wiejskich w Trzcinicy

Dofinansowanie 
dla Sparta Ultra Team

Spotkanie z sołtysami

Dotacja dla KGW Trzcinica

Sparta Ultra Team” w kwocie 7 500 zł. 
Umowę podpisali wójt gminy Trzci-
nica Grzegorz Hadzik i prezes klubu 
Łukasz Grycman.              Oprac. m

Gminy Aleksandra Fusek i skarb-
nik Aleksandra Jokiel przekazali 
życzenia i gratulacje dla wszyst-
kich sołtysów oraz podziękowali za 
współpracę, zaangażowanie i trud 
włożony w codzienną pracę na rzecz 
lokalnej społeczności.

Oprac. m

noty – jubileusz KGW Trzcinica”. 
Kwota dotacji to 7 000 zł. Umowę 
podpisali: wójt gminy Trzcinica Grze-
gorz Hadzik i przewodnicząca KGW 
Trzcinica Maria Bryja.       Oprac. m

Życzenia dla sołtysów

Podpisanie umowy

Podpisanie umowy 
na dofinansowanie
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WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
marzec 2026, nr 11 (1537)

ECHO RYCHTALA
marzec 2026, nr 6 (1171)

W Gminnym Centrum Biblio-
teczno-Kulturalnym w Rychtalu 
odbył się wyjątkowy koncert z oka-
zji Dnia Kobiet. Na scenie wystąpił 
znany i ceniony wokalista, Tomasz 
Calicki, który swoim występem 
wprowadził publiczność w doskona-

ły nastrój i sprawił, że zgromadzone 
panie spędziły niezwykle miły i ra-
dosny wieczór.

Wydarzenie zostało zorganizo-
wane przez Stowarzyszenie „Nasz 
Rychtal Bogatą Krainą” wraz z 
Gminnym Centrum Biblioteczno-
-Kulturalnym w Rychtalu oraz So-
łectwem Rychtal. Sala wypełniła się 
paniami, które przybyły licznie, aby 
wspólnie świętować swoje święto 
przy muzyce na żywo.

Trwają intensywne prace przy 
rozbudowie kompleksu przedszkol-
no-żłobkowego, zlokalizowanego 
przy ul. Wiosennej w Bralinie. Inwe-
stycja ma na celu zwiększenie licz-
by miejsc opieki dla najmłodszych 
mieszkańców oraz poprawę warun-
ków funkcjonowania placówki.

W ramach zadania powstaje nowe 
skrzydło budynku, w którym znajdą 
się dwie sale dydaktyczne przezna-
czone łącznie dla 48 dzieci, rozbudo-
wana kuchnia, szatnia, pomieszczenie 
do leżakowania oraz pomieszczenia 
specjalistyczne i socjalne.

Inwestycja jest realizowana w 
ramach zadania pn. „Żłobek w Gmi-

Koncert z okazji Dzień Kobiet w Gminnym Centrum Biblio-
teczno-Kulturalnym w Rychtalu

Postęp prac przy rozbudowie Żłobka „Wiosenka” w Bralinie

Koncert dla pań

Trwa rozbudowa żłobka

Koncert spotkał się z bardzo 
ciepłym przyjęciem publiczności. 
Artysta zaprezentował znane i lu-
biane utwory, które zachęcały do 
wspólnego śpiewania i świetnej za-
bawy. Atmosfera była pełna radości, 
uśmiechów i pozytywnej energii, a 

wszystkie panie bawiły się 
znakomicie.

Po zakończeniu kon-
certu głos zabrał burmistrz 
gminy Rychtal Adam 
Staszczyk, który złożył 
wszystkim paniom serdecz-
ne życzenia z okazji Dnia 
Kobiet. W dowód uznania 
i sympatii każda z uczest-
niczek otrzymała również 
drobny upominek.

Na zakończenie wyda-
rzenia organizatorzy zapro-
sili wszystkie panie na słod-
ki poczęstunek oraz kawę. 

Był to doskonały moment na rozmo-
wy i spędzenie czasu w serdecznej 
atmosferze.

Wieczór w Rychtalu pokazał, że 
lokalna społeczność potrafi wspól-
nie tworzyć wyjątkowe wydarzenia, 
które integrują mieszkańców i do-
starczają wielu pozytywnych emocji. 
Koncert był pięknym sposobem na 
uczczenie Dnia Kobiet i z pewno-
ścią na długo pozostanie w pamięci 
uczestniczek.              GCBK Rychtal

nie Bralin – dla dzieci i przyszłych 
pokoleń”. Całkowity koszt przedsię-
wzięcia wynosi ponad 4 000 000,00 
zł. Znaczną część środków stanowi 
dofinansowanie w wysokości 3 396 
453,12 zł, pozyskane przez gminę 
Bralin w ramach rządowego progra-
mu „Aktywny Maluch 2022–2029”.

Budowa rozpoczęła się w grud-
niu 2025 r. i przebiega zgodnie z 
harmonogramem. Na placu budowy 
prowadzone są obecnie prace kon-
strukcyjne związane z powstawa-
niem nowej części obiektu. Zakoń-
czenie inwestycji planowane jest na 
30 czerwca 2026 r.            

Oprac. KR

14 marca br. w Bralinie odbyły 
się eliminacje gminne do Ogólno-
polskiego Turnieju Wiedzy Pożarni-
czej „Młodzież zapobiega pożarom”, 
którego organizatorami byli: Zarząd 
Oddziału Gminnego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP w Bra-
linie oraz Gmina Bralin.

Turniej przeprowadzono w trzech 
grupach wiekowych. W kategorii klas 
I-IV szkół podstawowych pierwsze 
miejsce wywalczył Mateusz Popra-
wa (OSP Czermin), drugie – Mikołaj 
Lorenc (OSP Chojęcin), a trzecie – 
Klara Hełmińska (OSP Nowa Wieś 
Książęca). W kategorii klas V–VIII 
szkół podstawowych zwyciężył To-
biasz Poprawa (OSP Czermin), dru-

Eliminacje gminne do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapobiega 
pożarom” w Bralinie

Młodzi zapobiegają pożarom
gie miejsce zajęła Natalia Mieszała 
(OSP Chojęcin), a trzecie – Maria 
Pieczonka (OSP Czermin). Z kolei 
w kategorii uczniów szkół ponad-
podstawowych najlepsza okazała 
się Marlena Głowinkowska (OSP 
Bralin), na drugim miejscu upla-
sowała się Zuzanna Świtoń (OSP 
Tabor Wielki), a na trzecim – Niko-
dem Marcinków (OSP Mnichowice). 
Uczestnicy wykazali się dużą wiedzą 
z zakresu zapobiegania pożarom, 
udzielania pierwszej pomocy oraz 
ogólnych zasad bezpieczeństwa.

Nagrody zwycięzcom wręczyli: 
zastępca wójta gminy Bralin Mag-
dalena Iwan, komendant gminny 
OSP Wojciech Tomaszewski oraz 

wiceprezes Zarządu Oddziału Gmin-
nego ZOSP RP w Bralinie Mateusz 
Jasiak.

Laureaci konkursu będą repre-
zentować gminę Bralin na etapie po-
wiatowym, gdzie zmierzą się z rówie-
śnikami z innych gmin.

- Gratulujemy wszystkim uczest-
nikom i ich opiekunom zaangażo-
wania oraz chęci poświęcenia cza-
su na poszerzanie wiedzy z zakresu 
ochrony przeciwpożarowej, a także 
odwagi w sprawdzeniu swoich umie-
jętności podczas turniejowego testu. 
Zwycięzcom życzymy powodzenia w 
kolejnych etapach rywalizacji – pod-
sumowuje wójt gminy Bralin Karol 
Wanzek.                               Oprac. KR

14 marca br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek wraz z delegacją soł-
tysów, na zaproszenie wicemarszał-
ka województwa wielkopolskiego 
Krzysztofa Grabowskiego, uczest-
niczył w uroczystościach związanych 
z obchodami Dnia Sołtysa w woje-
wództwie wielkopolskim.

Obchody rozpoczęły się mszą 
świętą dziękczynną w intencji soł-
tysów w Sanktuarium św. Józefa w 
Kaliszu. Była to okazja do wspólnej 
modlitwy oraz podziękowania za co-
dzienną pracę i zaangażowanie osób 
pełniących funkcję sołtysa na rzecz 
lokalnych społeczności.

Następnie wszyscy udali się do 
hali widowiskowo-sportowej przy 
Szkole Podstawowej w Stawiszynie, 
gdzie odbyła się oficjalna część uro-
czystości. Podczas wydarzenia roz-
strzygnięto etap wojewódzki piątej 
edycji konkursu „Fundusz Sołecki 
– najlepsza inicjatywa”, organizowa-
nego przez Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego. Laureatem konkur-
su i zdobywcą trzeciego miejsca zo-
stało sołectwo Nowa Wieś Książęca, 
które otrzymało nagrodę finansową 

Obchody Dnia Sołtysa w Stawiszynie ze szczególnym wyróżnieniem dla Gminy Bralin

Nagrody dla sołectwa i sołtysów
w wysokości 3.000 zł za realizację 
przedsięwzięcia pn. „Stworzenie 
strefy rekreacyjnej przy Domu Ludo-
wym w Nowej Wsi Książęcej” w ra-
mach XV edycji konkursu „Pięknieje 
wielkopolska wieś”.

Kolejnym punktem programu 
było uroczyste wręczenie odznak ho-
norowych „Za zasługi dla wojewódz-
twa wielkopolskiego”. Wśród wyróż-
nionych znaleźli się sołtysi zgłoszeni 
do Kapituły UMWW przez Gminę 
Bralin: Edward Banaszewski – soł-

tys Nowej Wsi Książęcej w latach 
1988-2006 oraz Józef Szymański 
– sołtys Nosali w latach 1991-2011. 
- Obu panom składamy serdeczne 
podziękowania za wieloletnią pra-
cę, podejmowane inicjatywy oraz 
nieustanną troskę o dobro miesz-
kańców. Ich działalność na rzecz 
sołectw pozostawiła trwały ślad w 
historii lokalnego samorządu i jest 
przykładem dla kolejnych pokoleń 
działaczy społecznych – podkreśla 
wójt K. Wanzek.                 Oprac. KR

E. Banaszewski i J. Szymański 
otrzymali odznaki honorowe

Występ T. Calickiego
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	 (TK 394/10/17)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam działkę rod, 650 m2, nowy 
budynek, wc, prysznic, aneks ku-
chenny. Tel. 793 003 486.   (TK 7/03/26)

na sprzedaż działkA rod o po-
wierzchni 442 m2 w kępnie (za cmen-
tarzem). Tel. 697 024 500.   

(TK 9/03/26)

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 

(TK 38/12/25) 

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajem mieszkań 73 m2 - trzypoko-
jowe i 48 m2 - dwupokojowe. kępno. 
Tel. 600 874 023. 	 (TK 4/02/26)

motoryzacja

sprzedam PÓŁOŚKĘ ursus 28 lub 25, 
nową. bralin, ul. namysłowska 3. 
wiadomość rano do godz. 8:00, 
wieczorem od godz. 20:00.
	 (TK 10/03/26)

MASAŻ I REHABILITACJA 
DOMOWA - TANIO.
TEL. 723 882 777

na sprzedaż nieruchomości gruntowych niezabudowanych, stanowiących własność Gminy Trzcinica:

Nr 1 – obręb 0007 – Wodziczna, działka nr 218 o pow. 0,1100 ha, brak mpzp, w studium działka oznaczona kolorem 
żółtym i symbolem R, co stanowi tereny przeznaczone pod uprawy rolne, na działce zostanie ustanowiona służebność 
przejazdu i przechodu na rzecz działki sąsiedniej nr 217, KW nr KZ1E/00045400/3.
Cena wywoławcza nieruchomości – 4.500,00 zł brutto (zw. z opodatk. podatkiem VAT), wysokość wadium – 
450,00 zł brutto (zw. z opodatk. podatkiem VAT).
Nr 2 – obręb 0006 – Trzcinica, działka nr 244/2 o pow. 0,0900 ha, zgodnie z mpzp obszar nieruchomości oznaczony 
jest symbolem 5MN, co stanowi tereny pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, KW nr KZ1E/00033848/8.
Cena wywoławcza nieruchomości – 110.500,00 zł brutto (łącznie z podatkiem VAT 23%), wysokość wadium – 
11.000,00 zł brutto (łącznie z podatkiem VAT 23%).
Nr 3 – obręb 0006 – Trzcinica, działka nr 710/3 o pow. 0,1162 ha, zgodnie z mpzp obszar nieruchomości oznaczony 
jest symbolem 24MN, co stanowi tereny pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, KW nr KZ1E/00033848/8.
Cena wywoławcza nieruchomości – 155.000,00 zł brutto (łącznie z podatkiem VAT 23%), wysokość wadium – 
15.000,00 zł brutto (łącznie z podatkiem VAT 23%).

Wyżej wymienione nieruchomości zostały przeznaczone do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 
zarządzeniem nr 28/2026 Wójta Gminy Trzcinica z dnia 11 marca 2026 r.

Przetarg odbędzie się 07.05.2026 r. dla działki nr: 
1)	 218 obręb 0007 Wodziczna – o godz. 10.30
2)	 244/2 obręb 0006 Trzcinica – o godz. 10.45
3)	 710/3 obręb 0006 Trzcinica – o godz. 11.00
w siedzibie Urzędu Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47, sala narad (I piętro).

Organizator przetargu zastrzega sobie prawo do zmiany miejsca przeprowadzenia przetargu.
Sprzedaż nieruchomości opodatkowana jest podatkiem VAT na mocy ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od 
towarów i usług (Dz. U. z 2025 r. poz. 775 z późn.zm.).
W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne, osoby prawne lub jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości 
prawnej, lecz posiadające zdolność prawną, które wniosą wadium i złożą zgłoszenie udziału w przetargu (zgłoszenie 
stanowi załącznik nr 1 do Regulaminu przetargu, który jest załącznikiem nr 3 do zarządzenia nr 28/2026 Wójta Gminy 
Trzcinica z 11 marca 2026 r.).
Wadium musi być wniesione w pieniądzu na rachunek Urzędu Gminy Trzcinica nr:
53 8413 0000 0600 0130 2000 0104 do dnia 30.04.2026 r. 
Za datę wniesienia wadium uważa się wpływ wymaganej kwoty na ww. rachunek.
Zgłoszenie udziału w przetargu wraz z wymaganymi załącznikami musi być złożone do dnia 30.04.2026 r. do 
godz. 15.00, bezpośrednio w Referacie Rozwoju i Środowiska Urzędu Gminy Trzcinica przy ul. Jana Pawła II 47A w 
Trzcinicy, tel. 62 78 15 010, e-mail: ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl. 
Dodatkowe informacje o nieruchomości można uzyskać w Referacie Rozwoju i Środowiska Urzędu Gminy 
w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47A (od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-15.00), tel. 62 78 15 010, e-mail: 
ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl. 
Nieruchomość można obejrzeć w terminie uzgodnionym z pracownikiem Referatu Rozwoju i Środowiska Urzędu 
Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47A (od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-15.00), tel. 62 78 15 010, 
e-mail:ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl.
Pełna treść ogłoszenia znajduje się na stronie internetowej Gminy Trzcinica www.trzcinica.com.pl, a także w Biuletynie 
Informacji Publicznej Gminy Trzcinica https://ugtrzcinica.bip.e-zeto.eu/.

Załącznik nr 2 do zarządzenia nr 28/2026 
Wójta Gminy Trzcinica z 11.03.2026 r.

WÓJT GMINY TRZCINICA 
Grzegorz Hadzik

WÓJT GMINY TRZCINICA
OGŁASZA

PIERWSZY PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY

sprzedam citroenA c3, rok 2014, 
przebieg 120 tys. km. 
Tel. 510 285 430. 	 (TK 8/03/26)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

KUPIĘ Maciory, knury i tuczniki. 
Tel. 667 892 096. 	 (TK 5/02/26) 

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25) 

RÓŻNE

przyjmę w dzierżawę łĄki oraz 
pola uprawne na terenie powiatu 
kępińskiego i okolic. dodatkowo 
sprzedam kombajn zbożowy bizon 
2056. Tel. 533 673 366, 503 975 757. 	

(TK 6/03/26)

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica nr 12, na stronie bip Starostwa, w Urzędzie 
Gminy Łęka Opatowska i Perzów oraz na stronie Wojewody Wielkopolskiego zostały wywieszone na okres 21 dni, 
tj.: od 18 marca 2026 r. do 7 kwietnia 2026 r., wykazy nieruchomości, stanowiących własność Skarbu Państwa, 
oznaczonych jako działki nr:
1.	 343 o pow. 0,0100 ha i 341 o pow. 0,0100 ha, położonych w miejscowości Szalonka, gmina Łęka Opatowska – 

księga wieczysta nr KZ1E/00059863/7, przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej. 
2.	 63 o pow. 0,0800 ha, położonej w miejscowości Domasłów, gmina Perzów – księga wieczysta nr 

KZ1E/00059900/9, przeznaczonej do sprzedaży w drodze bezprzetargowej.
3.	 283 o pow. 0,0400, położonej w miejscowości Domasłów, gmina Perzów – księga wieczysta nr 

KZ1E/00059900/9, przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu ustnego ograniczonego.

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
Alicja Śniegocka

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 11

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, „Marginesy”, 

„Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, „Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Czarna Owca”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 23 marca 2026 r.

1. Ks. R. Skrzypczak, A.Sosnowski - „Charlie Kirk”,
2. J. Erpenbeck - „Opowieść o starym dziecku”,
3. P. Piotrowski - „Fetysz”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 10 nagrody otrzymuj¹:
Magdalena Nikodem (Mnichowice), 

Tadeusz Walczak (Kępno), 
Agata Moska (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Komisarz Igor Brudny od zawsze był sam – ale nigdy nie czuł się jeszcze tak samotny. Porzucony 
przez kobietę, którą kochał, próbuje w pojedynkę walczyć z całym światem. Pewnej nocy wdaje 
się w bójkę z mężczyzną, który niedługo potem trafia na posterunek jako podejrzany w sprawie 
morderstwa. Dopiero wtedy do Brudnego dociera, jak nisko upadł. Tyle razy rozczarował 
kolegów i przełożonych, że poszukiwania człowieka, który z zimną krwią poćwiartował 
kobietę, toczą się bez najlepszego śledczego w zielonogórskiej policji. Nie oglądając się na 
nic, Brudny postanawia położyć kres złu. Romuald Czarnecki, chcąc pomóc przyjacielowi, 
włącza go do sprawy. Śledztwo staje się dla komisarza jedyną szansą na uratowanie nie tylko 
kolejnych potencjalnych ofiar, lecz także samego siebie. Pozbawiony pomocy najbliższych mu 
osób, Brudny powraca do korzeni – a więc na samo dno piekieł.

To nie tylko biografia jednej z najciekawszych postaci współczesnego świata. To także 
duchowy i kulturowy portret czasów, w których wiara w Jezusa, prawda i odwaga znów 
muszą stanąć do walki o duszę człowieka. Charlie Kirk głosił z wielkim sukcesem wartości 
chrześcijańskie, nazywane konserwatywnymi, a tak naprawdę ponadczasowe. W pierwszej 
części książki Adam Sosnowski prowadzi czytelnika przez życie Charliego Kirka. Od lat 
młodzieńczych przez spektakularny rozwój jego ruchu, współpracę z Donaldem Trumpem 
i innymi politykami chrześcijańskimi, aż po dramatyczne wydarzenia zamachu, który 
wstrząsnął światem. Druga część to swoista duchowa autobiografia Charliego, składająca 
się z jego licznych i niezwykle ciekawych wypowiedzi publicznych, poruszających ważne, 
aktualne problemy i zagrożenia. Wybija się z nich niezwykła dojrzałość myśli oraz celność 
sformułowań, której aż trudno się spodziewać po kimś, kto zginął w wieku zaledwie 31 lat. 
Widać, że był człowiekiem wybranym. Charlie w szczerych, pełnych pasji i wiary słowach 
opowiada o swoim życiu wewnętrznym, o codziennym zmaganiu z pokusami współczesności, 
o małżeństwie, rodzinie, ojcostwie i o tym, jak być chrześcijaninem w świecie, 
który coraz częściej odwraca się od Boga. (...) Trzecia część, autorstwa ks. prof. 
Roberta Skrzypczaka, umieszcza postać Kirka w szerszym kontekście duchowej 
i kulturowej walki, jaka rozgrywa się dziś na Zachodzie.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Przemysław Piotrowski - „Fetysz”

Jenny Erpenbeck - „Opowieść o starym dziecku”

Ks. Robert Skrzypczak, Adam Sosnowski - „Charlie Kirk”

Pewnego dnia w środku miasta pojawia się dziwna dziewczynka. Ma szerokie jak u pływaczki 
ramiona, w ręce trzyma pusty kubeł, a jej twarz przypomina księżyc w pełni. Nie wie, kim jest 
ani skąd pochodzi. Wydaje się jednak, że wie więcej, niż ujawnia – ale każdy, kto próbuje odkryć 
jej sekret, czuje się, jakby patrzył w mętne lustro… A dziewczynka ma tylko jedno pragnienie. 
Czy to bunt przeciw dojrzewaniu, czy desperacka obrona przed okrutną rzeczywistością? A co, 
jeśli wcale nie jest osobą, za którą wszyscy ją uważają?

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

www.agencjabrussa.pl

fb.com/AgencjaBrussa

agencja_brussa

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, 
ul. Sportowa 9

16.05.2026r godz. 19.00

Bilety:  INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

Bilety:  600 368 416 | 669 288 277

Ceny bilet�w:  120 zł i 130 zł

Bilety online:



Tygodnik Kępiński 18 marca 2026 15

Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Nabierzesz optymizmu i sił, a do nowych za-
dań ruszysz z energią od Słońca. Popracuj 
solidnie, a teraz możesz osiągnąć więcej, niż 
marzyłeś. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Zrobi się ciekawie, szykuje się dobra zabawa 
i imprezowe spotkania z przyjaciółmi. Zrób 
sobie tydzień bardziej na luzie, a przyjdzie 
spełnienie i sukcesy.

Dbaj o swoich przyjaciół i bliskich. I nawiązuj 
pakty w pracy, bo teraz ludzie będą Cię lepiej 
rozumieć. Ktoś nawet coś dla Ciebie zrobi! 

Rób to, co lubisz, i nie przejmuj się osobami, 
które mają inny gust czy potrzeby. W tym ty-
godniu dzięki Jowiszowi masz szansę doce-
nić siebie.

Masz szansę przekonać rodzinę do słusz-
nych decyzji, pomóc znajomym wyplątać 
się z kłopotów. Będziesz dumny. Pamiętaj o 
swoich potrzebach. 

Idź na kawę z kimś, kto wszystkich zna, a 
poznasz kilka ciekawych sekretów. Wykorzy-
stasz je do awansu w pracy lub towarzystwie. 

Znajdź chwilkę dla siebie, zamiast w kółko 
myśleć o cudzych problemach. Dzięki Plu-
tonowi nauczysz się mówić, co czujesz. 
Szczerze. 

Spełniaj swoje marzenia, bo teraz wszech-
świat Ci sprzyja i wszystko, za co się weź-
miesz, wyjdzie wspaniale. Trygony planet 
przywołują cuda! 

Wpadniesz na doskonałe pomysły finanso-
we! Brawo! Bądź tylko bardziej „tu i teraz”, 
aby wiele zyskać… w tym wygrać czyjeś 
serce.  

Będziesz zapracowany, ale humor Ci dopi-
sze. Nie poświęcaj na pracę więcej czasu niż 
to konieczne. Znajdź czas na imprezy! 

Przypomną sobie o Tobie przyjaciele i znajo-
mi, których nie widziałeś tygodniami. Wymie-
nicie energię, pomysły i może zaplanujecie 
wakacje! 

Zabierz się za generalne porządki w 
domu, a uporasz się z bałaganem, który 
Cię osłabiał. Poczujesz się silna. To co, 
zapytasz o podwyżkę? 

ogłoszenia
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„ŚWIAT TKANIN” 
ul. Staszica 2 w Kępnie

Świat tkanin duży wybór - zgodne ceny.

Świat tkanin - my Cię ubierzemy.

Zapraszamy!!!
Kępno, ul. Staszica 2,
tel. 507 065 800.

     

MATERIAŁ 

NA SUKCES

reklamy
i ogłoszenia

drobne 
przyjmujemy 

codziennie
(pn.-pt.) 
w godz. 

9.00-16.00.
kontakt:

(62) 78 292 84

REKLAMY

I OG£OSZENIA DROBNE

PRZYJMUJEMY CODZIENNIE

(PN.-PT.)

W GODZ. 9.00-16.00

(62) 78 292 84

KUPIĘ 
ODZNAKI
I WPINKI 

SPORTOWE
najlepiej 

większe kolekcje
Kontakt: 

602 639 236
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk


